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Welcome to the Polar Travel & Exploration October 2020 e-catalogue from Glacier Books.   
 
Our catalogue contains only a small selection of our stock, please let us know if you don’t see exactly 
what you are looking for as we may have a copy available.  If you require books relating to a particular 
subject or for more information on any title please ask, we are here to help.  We can easily email jpeg 
images of any item that is of potential interest to you. 
 
Mountaineering - Please ask for our separate catalogue of Mountaineering Books. 
 
www.glacierbooks.com - Please visit our website regularly for details of the very latest acquisitions we 
have to offer. 1000s of books on our website are not listed anywhere else. 
 
Visitors Welcome Again Soon - Better still, call and say hello.  Come and browse Scotland’s Largest 
stock of mountain and polar travel books.  We welcome visitors at most times with a prior phone call. 
 
To Order - We welcome orders by post and email anytime or by telephone 0900-2000hrs, please leave 
a message in our absence and we will return your call as soon as possible. It is also possible to order 
directly from our website.  
 
Terms - Prices quoted exclude shipping which will be charged at cost. 
Payment may be made by most major debit or credit cards, bank transfer, 
Paypal, Sterling cheque or bank draft payable to ‘Glacier Books’. We 
reserve the right to amend the price of any item, or to withdraw an item 
from sale at any time prior to confirming your order. 
 
Guarantee Of Service - It is extremely important to us that you are pleased with your order.  If you are 
not completely satisfied any book may be returned in the same condition within 14 days.  We are 
always striving to improve our service, if you have any suggestions we would be delighted to hear from 
you. 
 
Condition Of Books - Please refer to the inside rear cover of the catalogue for a glossary of terms 
used. 
 
Other Subjects - We currently have a healthy stock of books on other subjects. Please search our 
website or ask for a list of books, you may be surprised at what we have. 
 
Booksearch - We offer a free booksearch service on any subject for no cost and with no obligation to 
buy.  Please send your wants list to secure first refusal on a particular title when it arrives. 
 
We Buy Books - We are always interested in good quality books. If you have books which you no 
longer wish to keep please let us know as we may be interested in buying. 
 
Best wishes,     

                         Chris & Anne 

mailto:chris@glacierbooks.com
http://www.glacierbooks.com/
http://www.glacierbooks.com/
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Please help us keep in touch 
 

We also issue a monthly Polar email with details of newly 
acquired stock, new releases and books reduced in price.  

 
Did you receive our last monthly email? 

 
If not, we probably don’t have your current email address – please update us! 

 

Don’t miss out -   
many of our books sell before appearing in a catalogue.  

 
To register simply email: chris@glacierbooks.com 
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John Player ‘Polar Exploration’  

 
Full set of 25 coloured cigarette cards 

 

1st series 1915 
an attractive set in protective sheets, VG+, £36 

 
 

2nd series 1916 
an attractive set in protective sheets, VG+, £36 
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Abruzzi, H.R.H. The Duke of the, Farther North than Nansen bein The Voyage of the Polar Star, Howard 
Wilford Bell, 1901 First Edition, 97pp, 3 plates, 1 folding plate, original pictorial boards, some slight fading to front 
board, hinges neatly and profesionally strengthened, VG. A very scarce title., Luigi Amedeo, Duke of the Abruzzi 
(1873-1933), left for the North Pole in 1899 on board the Polar Star. Unfortunately, he lost two fingers to frostbite 
on the journey, so was unable to participate in the sled ride to the Pole. Captain Cagni instead made the trip, 
reaching 86° 34' N, a new 'Farthest North' and, as the somewhat ungracious title of this book states, 'Farther 
North than Nansen'., 59415, £480.00 

Adams-Ray Edward, The Andree Diaries, Being the Diaries, Records and Memoranda of S.A. Andree, Nils 
Strindberg and Knut Fraenkel written during their balloon expedition to the North Pole in 1897 and 
discovered on White Island in 1930, together with a complete record of the expedition and discovery., 
John Lane The Bodley Head Ltd, 1931 First Edition, xx, 471pp, original red cloth, sunning to spine, some faint 
marks to boards, very small tear to centre of frontispiece, owner's name and address, foxing to foreedges, foxing 
to first few pages, Good+ in colour photocopy of original dw., , 52782, £34.00 

Alexander Caroline, The Endurance. Shackleton's Legendary Antarctic Expedition, Bloomsbury, 1999 rep, 

212pp, paperback, inscr, VG., Contains previously unpublished photographs from the Endurance expedition., 
65655, £6.00 

Amedeo Luigi H.R.H. Of Savoy, On The "Polar Star" In The Arctic Sea (Two Volumes), Hutchinson & Co, 1903 
First Edition, 346pp, 346-702pp, original decorative green cloth, cloth rubbed, bump to top corners, owner's 
signature, foxing to endpapers, very clean internally, Good+., With nineteen men the Duke of Abruzzi sailed in the 
steam brigantine, Stella Polare, in June 1899, to Archangel, and then across the Barents Sea to Rudolph Island, 
Franz Josef Land, to winter in Teplitz Bay. The objective was to undertake marches on the ice of the Arctic Basin 
in attempts to reach the North Pole. They achieved 83°16’ North, the highest latitude achieved at that time by a 
sledge party., 68418, £180.00 

Amundsen Roald, My Life As An Explorer, Doubleday, Page & Co, 1927 First Edition US, 282pp, damp mark to 
top corner of front board, internally clean, Good only., , 51745, £48.00 

Amundsen Roald, Race To The South Pole, Whitestar, 2007 Edition, 638pp, pictorial boards, New., Excerpts 
from 'The South Pole'., 46138, £7.00 

Amundsen Roald, The South Pole. An Account of the Norwegian Antarctic Expedition in the 'Fram', 1910-
1912. (Two Volumes), John Murray, 1912 reprint, xxxv, 392pp, x, 449pp, original highly decorative maroon cloth, 
t.e.g., sunning to spines, some minor blemishes to boards, wear to extremities, owner's signature, internally very 
clean, Good+., Amundsen's modest account of his South Pole exploit is a classic of exploration literature. The 
work was wrtitten quickly by Amundsen within several month's of the party's return. This edition was published in 
December 1912 just one month after the First Edition., 68929, £850.00 

Amundsen Roald & Ellsworth Lincoln, The First Flight Across The Polar Sea, Hutchinson & Co, 1927 First 
Edition, 274pp, 39 illusts, map, original blue cloth, some damp spotting to boards but not too obtrusive, some 
foxing, VG-., , 52876, £68.00 

Andrews R. H., Axel Heiberg Island Research Reports. Jacobsen-McGill Arctic Research Expedition 1959-
1962. Meteorology, No.1. Meteorology and Heat Balance of the Ablation Area, White Glacier, McGill 
University Montreal, 1964 First Edition, viii, 107pp, blue cloth, exlibrary, Good+., , 71138, £24.00 

Anon, In The Polar Regions or Nature and Natural History in the Frozen Zone., T. Nelson & Sons, 1886 
Edition, 238pp, original decorative cloth, remains of prize bookplate, foxing to endpapers, VG+. A most attractive 
copy., With anecdotes and stories of adventure and travel., 57356, £40.00 

Anon, Recent Expeditions to Eastern Polar Seas. 1. Voyage of the Hansa and Germania. 2. Voyage of the 
Tegethoff, T. Nelson & Sons, 1886 First Edition, 143pp, full leather binding with raised bands, rubbing to spine, 
marbled endpapers, prize inscription, light foxing to endpapers and first few pages, VG., , 65516, £29.00 

Armitage Albert B., Two Years In The Antarctic Being A Narrative Of The British National Antarctic 
Expedition, The Paridigm Press / Bluntisham Books, 1984 reprint, xxx, 315pp, 82 illustrations, folding map, 
original highly decorative green cloth, sunning to spine which is usual with this title, hint of sunning to edge of 
boards, minor bump to bottom corners, light wear to head and tail of spine, internally Fine, VG+. A beautifully 
produced reprint retaining much of the character and appearance of the First Edition. Scarce and desirable even 
in this format., , 70081, £195.00 
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Back June Debenham, The Quiet Land. The Diaries Of Frank Debenham, Member of the British Antarctic 
Expedition 1910-1913., Bluntisham Books / Erskine Press, 1992 First Edition, 207pp, minor bump to bottom, VG+ 
in VG+ dw, Debenham pursuaded the Scott Appeal Trustees to establish the Scott Polar Reseach Institute. On 26 
November 1920 it came into being with Debenham as the first Director. This book also describes the development 
of the SPRI under his guidance until his retirement in 1946., 66700, £125.00 

Back June Debenham, The Quiet Land. The Diaries Of Frank Debenham, Member of the British Antarctic 
Expedition 1910-1913., Bluntisham Books / Erskine Press, 1992 First Edition, 207pp, VG+ in VG+ dw, Debenham 
pursuaded the Scott Appeal Trustees to establish the Scott Polar Reseach Institute. On 26 November 1920 it 
came into being with Debenham as the first Director. This book also describes the development of the SPRI under 
his guidance until his retirement in 1946., 65784, £130.00 

Bagshawe Thomas Wyatt, Two Men In The Antarctic. An Expedition To The Graham Land 1920 - 1922, 

Cambridge University Press, 1939 First Edition, 292pp, 33 plates, 3 text figures, 2 panoramas, original blue cloth, 
professionally recased with new spine and original laid on, ink stamp of RAF Station Kirkwall, boards rubbed, 
internally very clean, Good+ in colour photocopy of original dw, signed on the half title by Bagshawe, 'To R.A.F. 
Library, Kirkwall. With the author's compliments'. A scarce title., Two young and inexperienced junior team 
members stayed to winter on a tiny islet in the Antarctic in a disused boat, a handful of instruments and scanty 
stock of provisions. Not only did they survive, but they also carried out scientic work., 63931, £1,100.00 

Bain J. Arthur, Life of Fridtjof Nansen: Scientist and Explorer, Simpkin. Marshall, Hamilton, Kent & Co, 1897 
Third Edition, x, 290pp, original decorative boards, school prize bookplate, owner's private ink stamp and 
signature, light wear to extremities, VG., Including an account of the 1893-1896 Expedition., 69144, £20.00 

Baird Patrick D., The Polar World, Longman, 1965 Second Impression, 328pp, bump to top corner, VG in Good 
rubbed dw, A comprehensive treatment of the Arctic and Antarctic regions, their lands and seas, and the history of 
their exploration., 57489, £7.00 

Bakker E. M. Van Zinderen, Antarctic Glacial History and World Palaeoenvironments. International Council 
of Scientific Unions Scientific Committee on Antarctic Research. Proceedings of a symposium held on 
17th August, 1977 during the Xth INQUA Congress at Birmingham, U.K., A. A. Balkema, Rotterdam, 1978 
First Edition, viii, 172pp, exlibrary, original blue cloth with no marks, very clean internally, VG- in VG- dustwrapper 
with two labels attached., Among the many problems discussed in this book the following are of great importance 
to geologists, glaciologists, climatologists and biologists. When did the Antarctic ice cap reach its present 
dimension and when did the Southern Ocean change into a polar sea? How did these changes affect the Earth's 
energy budget, the ocean circulation and the climatic system? These questions and many others were discussed 
during this symposium., 71091, £22.00 

Barber Noel, The White Desert, Hodder & Stoughton, 1958 First Edition, 205pp, page edges a little dusty, VG, no 
dustwrapper., His personal story of the Trans-Antarctic Expedition., 57346, £4.00 

Barber Noel, The White Desert, Travel Book Club, 1958 rep, 205pp, original blue cloth, exlibrary, sellotape marks 
to boards, Good in Good dw., His personal story of the Trans-Antarctic Expedition., 57577, £3.00 

Barr William & Williams Glyndwr [Editors], Voyages In Search of a Northwest Passage 1741-1747. Volume 1. 
The Voyage of Christopher Middleton 1741-1742. Hakluyt Society, Second Series, Volume 177., The 
Hakluyt Society, 1994 First Edition, xii, 333pp, 8 maps, 3 illusts, Fine in VG dw., The controversy over the 
Middleton expedition helps to explain the wealth of documentation which has survived. Documents from British 
and Canadian archives, including Middleton's journal of the voyage, and his printed Vindication. Continued in 
Volume 181., 50635, £7.00 

Barrow John, A Chronological History Of Voyages Into The Arctic Regions (1818), David & Charles, 1971 
rep, 379pp, 48pp, appendices, small private ink stamp, VG+ in VG+ price clipped dw., A history of early arctic 
exploration., 42206, £13.00 

Basberg Bjorn L, The Shore Whaling Stations At South Georgia. A Study In Antarctic Industrial 
Archaeology, Novas Forlag, 2004 First Edition, 226pp, hardback, New in dustwrapper., The history of South 
Georgia from the early discoveries, the sealing industry of the 19th century, the whaling industry of the 20th 
century and the development afterwards, when the former whaling stations are now considered cultural heritage., 
70322, £55.00 

Beattie Owen & Geiger John, Frozen In Time. The Fate Of The Franklin Expedition., Bloomsbury, 1988 rep, 

180pp, exlibrary, lean to spine, some damage to front endpaper, Good, no dustwrapper., The truth about what 
happened on Sir John Franklin's ill-fated Arctic expedition of 1845-48., 66396, £4.00 
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Bechervaise John, Antarctica The Last Horizon, Cassell Australia, 1979 First Edition, 138pp, VG+ in VG+ dw, 

Antarctica is the highest, coldest, stormiest and driest continent on earth. First published as The Far South in 
1961 now revised and expanded., 64026, £9.00 

Bernacchi L.C., Saga Of The Discovery, Blackie & Son, 1938 First Edition, 240pp, map endpapers, small neat 
inscription, foxing to foreedges and head of pages, VG in VG+ dw., The story of the ship Discovery and its 
adventures. She was built in Dundee in 1900 for Scott's Expedition and now rests again in Dundee., 52655, 
£130.00 

Bertram Colin, Antarctica, Cambridge, Conservation and Population a Biologist's Story, Hillman Printers Ltd, 

1987 First Edition, 208pp, paperback, VG+., Bertram sailed beyond both polar circles before he was 25, and 
pursued zoological researches in all 7 continents., 62999, £5.00 

Bertram G. C. L., British Graham Land Expedition 1934-37 Scientific Reports. Volume 1, No.1, The Biology 
of the Weddell and Crabeater Seals., British Museum [Natural History], 1940 First Edition, 139pp, + plates, 
paperback, sunning to spine, VG., Volume 1, No.1, pp. 1-139, The Biology of the Weddell and Crabeater Seals., 
56128, £23.00 

Bertrand Kenneth J., Americans In Antarctica 1775-1948. American Geographical Society, Special 
Publication No.39, American Geographical Society, 1971 US First Edition, xvi, 554pp, VG+ copy, An objective 
account of activity by Americans in the Antarctic with an emphasis on discovery and scientific investigation., 
52751, £50.00 

Billing Graham & Mannering Guy, South. Man and Nature in Antarctica. A New Zealand view., A.H.& A.W. 
Reed, 1964 First Edition NZ, 207pp, inscription, Good+ in Fair dw., The story of the New Zealand Antarctic 
Research Programme., 40850, £5.00 

Blond Georges, The Great Whale Game, Weidenfeld & Nicholson, 1954 First Edition, 213pp, foxing to foreedges 
and endpapers, VG in Good dw with some tears, The book tells of the sailing ships and tiny whaling boats, to the 
factory ships of to-day., 64191, £6.00 

Bond Creina & Siegfried Roy, Antarctica. No Single Country. No Single Sea., New Holland Publishers, 1990 
rep, 175pp, inscription, Fine in near Fine dw, , 52727, £8.00 

Bonington Chris & Knox-Johnson Robin, Sea, Ice And Rock. Sailing and climbing above the Arctic Circle, 

Hodder & Stoughton, 1992 First Edition, 143pp, VG+ in VG+ dw with sunning to spine area., An expert climber 
and sailor team up to climb unclimbed peaks in Greenland., 52502, £5.00 

Borchgrevink C.E., First On The Antarctic Continent. Being An Account Of The British Antarctic Expedition 
1898-1900, C. Hurst & Co, 1980 reprint, xvi, 333pp, sunning to spine, pencil annotation to one page, near VG. 
Alan Gurney's copy with his pencil signature to the front endpaper and pencil annotation to rear of index. Gurney 
was a well known yacht designer with a passion for the Antarctic. Loosely inserted are a couple of original 
photographs of a poem written on the ceiling of Borchgrevink's hut., Borchgrevink recruited Sir George Newnes, 
the publisher, as a sponsor for this expedition, on board the Southern Cross. His plan was to ‘make deep sea and 
inshore soundings, collect natural history specimens, make pendulum observations, take meteorological data and 
attempt to reach Magnetic Pole and South Pole. Borchgrevink had been denigrated by Sir Clements Markham for, 
as Markham perceived, having usurped funds and priority from the British National Antarctic Expedition., 56548, 
£65.00 

Bott Martin H. P., Saxov Svend, Talwani Manik and Thiede Jorn, Structure and Development of the Greenland-
Scotland Ridge. New Methods and Concepts, Plenum Press, 1983 First Edition, 685pp, folding map, original 
yellow cloth, exlibrary, split along edge of spine repaired, Fair., This part of the North Atlantic Ocean is of 
particular interest because of its anomalously shallow bathymetry which has profoundly influenced many aspects 
of the evolution of the North Atlantic., 70391, £48.00 

Bowman Gerald, From Scott To Fuchs, Evans Brothers, 1958 First Edition, 191pp, original blue cloth, slight lean 
to spine, small bump to top corner, a little water marking to first few and last few pages, light foreedge foxing, 
bump to one corner, Good in Good dw., Bowman looks at the recent success of Fuchs and Hillary with their 
crossing of Antarctica and relates the achievement to previous expeditions to the Arctic and Antarctic., 69524, 
£6.00 

Boyd Louise A., The Fiord Region of East Greenland. American Geographical Society Special Publication 
No.18, American Geographical Society, 1935 First Edition, xii, 369pp, original olive cloth, a few minor spots of 
foxing to spine, VG+. The accompanying volume of maps and charts is not present., , 57446, £28.00 
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Brandon-Cox Hugh, The Trail Of The Arctic Nomads, William Kimber, 1969 First Edition, 192pp, owner's 
signature, Good+ with good dw with celotape repairs., The Author lived for several months with the nomad Lapps, 
and trekked with them on the long migration with their reindeer from the white wilderness of their winter home to 
the summer feeding grounds at the coast., 62116, £7.00 

Brekke Annemor [editor], The Place-Names of Svalbard. Rapportserie nr. 122, Norwegian Polar Institute, 2003, 

5387pp, pictorial boards, Fine. Text in English. A lovely copy of a scarce title., The Place-Names of Svalbard was 
originally published by Norsk Polarinstitutt as Skrifter No.80 in 1942 with a supplement edition in 1958. This 
editions combines both publications into one volume. It is a true copy of the old editions as no corrections or 
additions have been made., 68863, £115.00 

Brekke Annemor [editor], The Place-Names of Svalbard. Skrifter om Svalbard Ishavet, No.80, Kommisjon Hos 
Jacob Dybwad, 1942 Edition, 539pp, paperback, fading to spine, ink stamp of a Geological bureau on front cover, 
number label to spine, near VG. Text in English. A scarce title., The Place-Names of Svalbard was originally 
published by Norsk Polarinstitutt as Skrifter No.80 in 1942. A supplement followed in 1958., 65370, £85.00 

Brekke Annemor [editor], The Place-Names of Svalbard. Skrifter om Svalbard Ishavet, No.80, Norsk 
Polarinstitutt, 1991 Edition, 539pp +133pp, pictorial boards, VG+. Text in English. A scarce title., The Place-
Names of Svalbard was originally published by Norsk Polarinstitutt as Skrifter No.80 in 1942 with a supplement 
edition in 1958. This edition combines both publications into one volume. It is a true copy of the old editions as no 
corrections or additions have been made., 65109, £120.00 

Brogger W.C. & Rolfsen Nordahl, Fridtjof Nansen 1861-1893, Longmans, Green & Co, 1896 First Edition, 402pp, 
original blue highly decorative boards, maps, illusts, inscription, some light foxing, one plate reproduced, VG. A 
bright attractive copy., Biography with chapters describing Greenland, the ice age, the Norwegian Greenland 
Expedition, 1888., 46521, £38.00 

Brogger W.C. & Rolfsen Nordahl, Fridtjof Nansen 1861-1893, Longmans, Green & Co, 1896 First Edition, 402pp, 
original blue highly decorative boards, professionally recased with new spine and original laid on, maps, illusts, 
inscription, some foxing occasionally heavy, VG-., Biography with chapters describing Greenland, the ice age, the 
Norwegian Greenland Expedition, 1888., 32867, £45.00 

Brontman L., On The Top Of The World, Gollancz, 1938 First Edition, 287pp, foreedge foxing, VG-, , 4909, 
£11.00 

Brown J. & Sinclair M., Scandinavia The Rough Guide, Rough Guides Ltd, 1995 rep, paperback, Fine, , 1623, 
£4.00 

Brown Nan, Antarctic Housewife, Hutchinson & Co, 1971 First Edition, 190pp, VG in VG dw., The author's two 
and a half years spent in South Georgia as a young housewife. Stories of the lives of penguins and albatrosses 
and of the flora and fauna of the islands., 66411, £28.00 

Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar 
Explorer., Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, new spine with original boards, some damp fading to 
leading edge of rear board, foreedge foxing, near VG in colour photocopy of original scarce dw., Includes chapters 
on Bruce's expeditions to Franz Josef Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in Prince Charles 
Foreland., 57524, £130.00 

Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar 
Explorer., Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, new dark grey cloth binding with original spine and 
image from front board relaid, spine lettering and front image faded, VG- in colour photocopy of original dw., 
Includes chapters on Bruce's expeditions to Franz Josef Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in 
Prince Charles Foreland., 47768, £160.00 

Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar 
Explorer., Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, original pictorial boards, some sunning to boards, 
wear to extremities, foxing to endpapers, Good+ in colour photocopy of original dw., Includes chapters on Bruce's 
expeditions to Franz Josef Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in Prince Charles Foreland., 
50569, £180.00 

Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar 
Explorer., Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, original pictorial boards, professional recased with 
new spine and original laid on, light foxing to endpapers and foreedges, an attractive tight copy, VG+ in colour 
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photocopy of original dw., Includes chapters on Bruce's expeditions to Franz Josef Land and Svalbard, his 
mapping and coal prospecting in Prince Charles Foreland., 56905, £230.00 

Brown R.N. Rudmose, A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar 
Explorer., Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, original pictorial boards, some faint speckling to spine, 
light foxing to endpapers and foreedges, VG in near VG scarce dw., Includes chapters on Bruce's expeditions to 
Franz Josef Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in Prince Charles Foreland., 52690, £460.00 

Bruemmer Fred, Taylor Dr. William, The Arctic World., Century Publishing, 1985 First Edition, 256pp, Fine in 
VG+ dw. Large heavy book, extra postage will apply., The fascinating story of the adaptation of man, plants and 
animals to the arctic environment is told by six polar experts from around the world., 64221, £10.00 

Brunt Sir David, The Royal Society International Geophysical Year Antarctic Expedition Halley Bay. Coats 
Land, Falkland Islands Dependencies 1955-1959 (Four Volumes), The Royal Society, 1960 First Edition, 

Volume I - xv, 224pp +181pp. Volume II - xv, 289pp. Volume III - xvii, 382pp. Volume IV - xvii, 414pp. Original 
maroon cloth, ex University library, small spine labels, exceptionally clean throughout, VG. An attractive complete 
set of four volumes., Volume I - Introductions, Aurora and Airglow, Geomagnetism. Volume II - Radio Astronomy, 
Ionospheric Physics. Volume III - Seismology, Meteorology. Volume IV - Meteorology, Glaciology, Appendixes., 
71094, £175.00 

Bryan Rorke, Ordeal By Ice. Ships of the Antarctic, Seaforth Publishing, 2011 First Edition, 544pp, 
189x247mm, maps, colour photos, black and white photos, hardback, New in dustwrapper, label signed by Rorke 
Bryan to title page., This richly illustrated book is destined to become the reference book on ships of the Antarctic. 
Surrounded by some of the most hazardous seas, Antarctica was first sighted less than three centuries ago. 
Since then, hundreds of ships have voyaged in Antarctic waters, challenged by poorly-charted waters, storms, 
pack ice, icebergs, and disease. This is the story of these ships, the expeditions they supported, and their 
subsequent history, from the fifteenth-century fleets of the Ming Emperors of China to the tourist ships and 
powerful icebreakers of today. Using extensive research in archives, museums, libraries and private sources 
around the world, Rorke Bryan brings the stories of these ships into a single, comprehensive record. Familiar 
names such as Terra Nova and Endurance feature with unfamiliar but equally important ships. From the hundreds 
of tales of heroic seamanship, the extraordinary 1830-1832 circumnavigation by Captain John Biscoe in the tiny 
Tula is perhaps matched only by Shackleton's voyage in the James Caird. Plans, photos, paintings and maps 
enhance description of the expeditions and activities of the ships. This authoritative work fills an important gap in 
Antarctic literature. A substantial volume, a must have for any polar collection., 68734, £25.00 

Bryce George, The Siege And Conquest Of The North Pole, Gibbings & Company, 1910 First Edition, 334pp, 
boards dull & rubbed so VG-, VG internally, , 1700, £26.00 

Bryce George, The Siege And Conquest Of The North Pole, Gibbings & Company, 1910 First Edition, 334pp, 
VG, , 10024, £30.00 

Bull H. J., The Cruise of the 'Antarctic' to the South Polar Regions, Edward Arnold, 1896 First Edition, 243pp, 
32pp adverts, 12 illusts, original decorative blue boards, new spine with gilt titling, wear to corner tips, VG., Bull 
was a Norwegian businessman who had emigrated to Australia in 1885. He was convinced the whales reportedly 
found in the Ross Sea by Ross could be taken for profit and returned to Norway convincing Svend Foyn, a 
whaling magnate, to finance an expedition. The expedition left Melbourne for Antarctica on 28 September 1894, 
crossing the Antarctic Circle on 25 December, they entered the Ross Sea and landed on Possession Island on 19 
January. Borchgrevink was on board as a scientist and discovered lichen on the island which was the first 
vegetation found south of the Antarctic Circle. The expedition later landed at Cape Adare on 24 January and is 
considered to be the first documented landing on the Antarctic continent. Borchgrevink claimed to be the first 
ashore but a similar claim was also made by Captain Kristensen and A. H. F. Tunzleman, a young New 
Zealander. The expedition returned to Melbourne in March 1895 a commercial failure although Borchgrevink used 
it to launch his Antarctic exploits., 68000, £680.00 

Bull H. J., The Cruise of the 'Antarctic' to the South Polar Regions, The Paradigm Press / Bluntisham Books, 

1984 reprint, 243pp, original highly decorative boards, near Fine. An attractive reprint which retains much of the 
character of the original First Edition., Bull was a Norwegian businessman who had emigrated to Australia in 
1885. He was convinced the whales reportedly found in the Ross Sea by Ross could be taken for profit and 
returned to Norway convincing Svend Foyn, a whaling magnate, to finance an expedition. The expedition left 
Melbourne for Antarctica on 28 September 1894, crossing the Antarctic Circle on 25 December, they entered the 
Ross Sea and landed on Possession Island on 19 January. Borchgrevink was on board as a scientist and 
discovered lichen on the island which was the first vegetation found south of the Antarctic Circle. The expedition 
later landed at Cape Adare on 24 January and is considered to be the first documented landing on the Antarctic 
continent. Borchgrevink claimed to be the first ashore but a similar claim was also made by Captain Kristensen 
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and A. H. F. Tunzleman, a young New Zealander. The expedition returned to Melbourne in March 1895 a 
commercial failure although Borchgrevink used it to launch his Antarctic exploits., 68925, £110.00 

Bull H. J., The Cruise of the 'Antarctic' to the South Polar Regions, The Paradigm Press / Bluntisham Books, 

1984 reprint, 243pp, original highly decorative boards, small owner's address label, Fine. A lovely copy of this 
attractive reprint which retains much of the character of the original First Edition., Bull was a Norwegian 
businessman who had emigrated to Australia in 1885. He was convinced the whales reportedly found in the Ross 
Sea by Ross could be taken for profit and returned to Norway convincing Svend Foyn, a whaling magnate, to 
finance an expedition. The expedition left Melbourne for Antarctica on 28 September 1894, crossing the Antarctic 
Circle on 25 December, they entered the Ross Sea and landed on Possession Island on 19 January. 
Borchgrevink was on board as a scientist and discovered lichen on the island which was the first vegetation found 
south of the Antarctic Circle. The expedition later landed at Cape Adare on 24 January and is considered to be 
the first documented landing on the Antarctic continent. Borchgrevink claimed to be the first ashore but a similar 
claim was also made by Captain Kristensen and A. H. F. Tunzleman, a young New Zealander. The expedition 
returned to Melbourne in March 1895 a commercial failure although Borchgrevink used it to launch his Antarctic 
exploits., 63361, £125.00 

Butler Angie, The Quest For Frank Wild, Jackleberry Press, 2011 First Edition, 214pp, hardback, New in 
dustwrapper, signed by Angie Butler., The truth of the final years of Frank Wild's life. Wild was Ernest 
Shackleton's closest friend and the only explorer to serve on five expeditions during the Heroic Age. The book 
fulfils Wild's wish to have his memoirs published., 68488, £38.00 

Butler Angie, The Quest For Frank Wild, Jackleberry Press, 2019 reprint, 232p, paperback, New, signed by 
Angie Butler., The truth of the final years of Frank Wild's life. Wild was Ernest Shackleton's closest friend and the 
only explorer to serve on five expeditions during the Heroic Age. The book fulfils Wild's wish to have his memoirs 
published. This reprint includes an epilogue covering the return of Wild's ashes to South Georgia., 68500, £20.00 

Buxton Cindy & Price Annie, Survival: South Atlantic, Granada Publishing, 1983 First Edition, 237pp, inscription, 
VG in VG dw., In March 1982 the wildlife Film-maker Cindy Buxton and her assistant Annie Price were coming to 
the end of seven months filming on the South Atlantic island of South Georgia when the Argentinians invaded., 
44028, £3.00 

Byrd Richard E., Alone, Putnam, 1939 reprint, 302pp, original blue cloth, owner's name stamp and signature, VG 
in colour photocopy of original dw., This is an account of Byrd's five months isolation at Advance Base, the place 
far south of Little America, where in 1934 he nearly died., 57657, £16.00 

Byrd Richard Evelyn, Little America. Aerial Exploration in the Antarctic & the Flight to the South Pole, G.P. 
Putnam's Sons, 1931 First Edition UK, xvi, 422pp, 74 illusts, map, original royal blue cloth, pictorial endpapers, 
many pages unopened, light foxing to prelims, internally exceptionally clean, near Fine in colour photocopy of 
original dw. A lovely copy of the much scarcer UK First Edition., , 57570, £65.00 

Cadell James, The Great North, Andre Deutsch, 1957, , , 1578, £6.00 

Calvert James F. Comdr. USN, Up Through The Ice Of The North Pole, National Geographic Society, 1959, 1 - 
41pp, extract from the National Geographic Magazine, July 1959, in green card covers, VG+, Up through the ice 
of the North Pole, 45066, £12.00 

Cameron Ian, Antarctica. The Last Continent, Cassell, 1974 First Edition, 256pp, some spotting to boards, VG- 
in VG+ dw, History of Antarctic Explorations., 64021, £7.00 

Cameron Ian, Explorers & Exploration, Magna Books, 1991 First Edition, 304pp, rubbing to bottom edges of 
book, VG in VG dw, The book vividly describes the historic journeys that have pushed back the frontiers of our 
knowledge. Lavish illustrations., 62111, £11.00 

Campbell David G., The Crystal Desert. Summers In Antarctica, Secker & Warburg, 1992 Edition, 308pp, 
yellowing to page edges, map endpapers, VG+ in VG+ dw, The Antarctic Peninsula, its plants and animals., 
64032, £5.00 

Capelotti P.J., By Airship To The North Pole. An Archaeology Of Human Exploration, Rutgers University 
Press, 1999 First US Edition, 211pp, hardback, Mint in Mint dw. An uncommon title., The story of Swedish 
engineer, Salomon August Andree, who made the first attempt to reach the North Pole in a hydrogen balloon in 
1897, and of American journalist, Walter Wellman, who organised and led three unsuccessful expeditions from 
1907 to 1909., 48082, £16.00 
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Carrighar Sally, Moonlight At Midday, Michael Joseph, 1959 First Edition, 317pp, foxing to foreedges and 
endpapers, VG+ in VG dw, Alaskan life with the local native people., 57164, £6.00 

Chapman Walker, The Loneliest Continent. The story of Antarctic Discovery, Jarrolds, 1967 First Edition, 

279pp, map endpapers, VG in Good rubbed dw., A resume of Antarctic exploration., 69523, £4.00 

Charcot Dr. Jean, The Voyage Of The 'Pourquoi-Pas?'. The Journal Of The Second French South Polar 
Expedition, 1908-1910., C. Hurst & Company, 1978 rep, 315pp, light foxing to endpapers and foreedges, VG+ in 
VG dw, The expedition visited the South Shetland Islands and bunkered at Deception Island. With a compliment 
of 30 men they wintered at Petermann Island. They went on to charter the coast of the Antarctic Peninsula and 
islands southwards to Adelaide Island and Alexander Island, discovering Marguerite Bay, Fallieres Coast and 
Charcot Land which later proved to be an island. A comprehensive scientific programme was undertaken partly 
supplied and assisted by whaling vessels, especially from deception Island., 56554, £115.00 

Charcot Dr. Jean, The Voyage Of The 'Pourquoi-Pas?'. The Journal Of The Second French South Polar 
Expedition, 1908-1910., C. Hurst & Company, 1978 rep, 315pp, Fine in VG+ dw, The expedition visited the South 
Shetland Islands and bunkered at Deception Island. With a compliment of 30 men they wintered at Petermann 
Island. They went on to charter the coast of the Antarctic Peninsula and islands southwards to Adelaide Island 
and Alexander Island, discovering Marguerite Bay, Fallieres Coast and Charcot Land which later proved to be an 
island. A comprehensive scientific programme was undertaken partly supplied and assisted by whaling vessels, 
especially from deception Island., 57518, £125.00 

Charcot Jean-Baptiste, Towards The South Pole Aboard The "Francais". The First French Expedition To 
The Antarctic 1903-1905., Bluntisham Books / Erskine Press, 2004 reprint, 247pp, highly decorative boards, 
hardback, New. A beautifully produced reprint of the original French edition., The first French expedition to the 
Antarctic set sail in August 1903 under the command of Jean-Baptiste Charcot. He had sailed the waterways of 
Europe until, in 1902, he visited Iceland and the Faroes. He reached the Arctic Circle and his taste for polar 
voyaging was established. On his return he commissioned a vessel to be built - Francais. By this stage, although 
an amateur, Charcot had become quite well known, though Scott referred to him—with possibly a touch of 
disparagement—as 'the polar gentleman'. In August 1903 he set sail. Charcot had designed the ship so that each 
man could have a private space of his own and he was particularly proud of his choice of food and wine and the 
fact that fresh bread was baked three times a week. His diary reveals a man of culture and sensitivity. He charted 
new coasts and undertook scientific work. This is a fascinating insight into a totally different style of Antarctic 
exploration., 70292, £35.00 

Charles Graham, Jones Mark and Waters Marcus, Unclaimed Coast: The first kayak journey around 
Shackleton's South Georgia, Penguin Group, NZ, 2007 First Edition NZ, 144pp, large paperback, 23x26.5cm 
landscape, New, signed by Graham Charles., Gripping account of one of the most extreme sea kayak expeditions 
ever undertaken - the first successful circumnavigation of South Georgia. Unclaimed Coast is an enthralling tale of 
triumph told by three men passionate about the environment and challenging themselves to the limit. The story 
covers each leg of their journey and dives into Sth Georgia’s fascinating history and as the island made famous 
by Sir Ernest Shackleton during his historic rescue journey in 1916. Stunning photography shows a pristine yet 
often treacherous environment teeming with wildlife., 66520, £34.00 

Cherry-Garrard Apsley, The Worst Journey In The World. Antarctic 1910 -1913, Chatto & Windus, 1952 rep, 

612pp, 9 illusts, 4 maps, original blue cloth, light marks to boards, Good+ in colour photocopy of original dw., 
Being an account of Scott's Last Antarctic Expedition, 1910-1913, especially the Winter, Polar, and Search 
Journeys, with the diaries of those who took part., 59645, £25.00 

Cherry-Garrard Apsley, The Worst Journey In The World. Antarctic. A Tale of Loss and Courage in 
Antarctica, The Narrative Press, 2001 US reprint, 665pp, paperback, VG., Being an account of Scott's Last 
Antarctic Expedition, 1910-1913, especially the Winter, Polar, and Search Journeys, with the diaries of those who 
took part., 43942, £8.00 

Chester Jonathan, Antarctica. Beauty In The Extreme., Grange, 1991 First Edition, 136pp, VG+ in VG+ dw, 

Explorer, writer and photographer Jonathan Chester shares the knowledge gained from his seven expeditions to 
this alien continent, offering his insights on the nature of the land, its history and its future., 64271, £4.00 

Chester Sharon, The Arctic Guide. Wildlife of the Far North, Princeton University Press, 2016 First Edition, 

542pp, softback, New., A most authorative guide to the flora and fauna of the entire Arctic region, featuring superb 
colour illustrations of over 800 species of plants, fishes, butterflies, birds and mammals., 66645, £21.00 

Chubb Percy, From 60° North To 60° North. A Cruise from Bergen to Oslo, D. Van Nostrand Company for the 
Author, 1951 First Edition, 52pp, original cloth with gilt, VG+, signed dedication to front endpaper by Percy Chubb. 
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Only 200 copies of the First Edition were printed., Percy Chubb 2nd was a retired insurance executive and 
chairman of the insurance underwriters, Chubb & Son. He had served as president and chairman of the Federal 
Insurance Company, the National Insurance Company and the Sun Alliance Company. He was president of the 
American Institute of Marine Underwriters in 1956-57. For 25 years, until his retirement in 1971, he also was a 
member of the board of directors of the First National City Bank of New York, as Citibank was then known. Chubb 
was an active yachtsman and competed in trans-Atlantic competitions. He served as commodore of the New York 
Yacht Club in 1967-68. He was a trustee for 17 years of the Mystic, Conn., Seaport, and had been chairman of its 
board. He had been a member of the Cruising Club of America. He was the president of the Victoria Foundation in 
Montclair, N.J., a philanthropy., 63942, £34.00 

Collier Graham & Collier Patricia Graham, Antarctic Odyssey. In The Footsteps of the South Polar 
Explorers., Robinson, 1999 First Edition, 194pp, Fine in VG+ dw, Graham Collier's journeys capture the spirit of 
this only unhabited continent, the last great wilderness., 64280, £7.00 

Conway Sir Martin, No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning 
Of The Scientific Exploration Of The Country, Cambridge University Press, 1906 First Edition, 377pp, 11 illusts, 
12 maps, mint new green cloth binding, exlibrary with a few small ink stamps, small edge tear to half title and 
dedication page and two other leaves, one folding map reproduced, VG., Results of research over a period of nine 
years, begun as preliminary studies to the author's expeditions, 1896-97. A well documented account of the 
discovery of Svalbard, its walrus hunting and whaling history; winterings on west Spitsbergen, the era of Russian 
trappers, and national expeditions to the archipelago. List of principal voyages recorded 1847-1900; bibliography 
of the history and geography of Svalbard; the cartography with a chronological list of maps, 1598-1820, and a 
history of Svalbard nomenclature before the 19th century., 61983, £165.00 

Conway Sir Martin, No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning 
Of The Scientific Exploration Of The Country, Cambridge University Press, 1906 First Edition, 377pp, 11 illusts, 
12 maps, original green cloth with gilt titling, professionally recased with new spine and original laid on, exlibrary, 
small ink stamps, the Admiralty Chart has been reproduced, near VG., Results of research over a period of nine 
years, begun as preliminary studies to the author's expeditions, 1896-97. A well documented account of the 
discovery of Svalbard, its walrus hunting and whaling history; winterings on west Spitsbergen, the era of Russian 
trappers, and national expeditions to the archipelago. List of principal voyages recorded 1847-1900; bibliography 
of the history and geography of Svalbard; the cartography with a chronological list of maps, 1598-1820, and a 
history of Svalbard nomenclature before the 19th century., 63363, £220.00 

Conway Sir Martin, No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning 
Of The Scientific Exploration Of The Country, Cambridge University Press, 1906 First Edition, 377pp, 11 illusts, 
12 maps, original green cloth with gilt titling, private bookplate, owner's signature, VG., Results of research over a 
period of nine years, begun as preliminary studies to the author's expeditions, 1896-97. A well documented 
account of the discovery of Svalbard, its walrus hunting and whaling history; winterings on west Spitsbergen, the 
era of Russian trappers, and national expeditions to the archipelago. List of principal voyages recorded 1847-
1900; bibliography of the history and geography of Svalbard; the cartography with a chronological list of maps, 
1598-1820, and a history of Svalbard nomenclature before the 19th century., 56104, £325.00 

Conway Sir Martin, No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning 
Of The Scientific Exploration Of The Country, Cambridge University Press, 1906 First Edition, 377pp, 11 illusts, 
12 maps, original green cloth with gilt titling, private bookplate, corners slightly bumped, VG. An attractive copy of 
a very scarce title., Results of research over a period of nine years, begun as preliminary studies to the author's 
expeditions, 1896-97. A well documented account of the discovery of Svalbard, its walrus hunting and whaling 
history; winterings on west Spitsbergen, the era of Russian trappers, and national expeditions to the archipelago. 
List of principal voyages recorded 1847-1900; bibliography of the history and geography of Svalbard; the 
cartography with a chronological list of maps, 1598-1820, and a history of Svalbard nomenclature before the 19th 
century., 61584, £325.00 

Conway Sir Martin, With Ski & Sledge Over Arctic Glaciers, J. M. Dent & Co, 1898 First Edition, 240pp, 14 
plates, folding map, original fawn cloth, t.e.g., professionally recased with new spine and original laid on, new 
endpapers, VG. A very scarce title indeed., This volume is to be regarded as an appendix to the author's 'The 
First Crossing of Spitsbergen'. Together they comprise an account of his exploration of the interior of West 
Spitsbergen undertaken during the summers of 1896 and 1897, in the company of E. J. Garwood, whose 
photographs illustrate this book. The text is a narrative of the explorations during 1897, when Conway and 
Garwood with two companions, ascended the Nordenskiold Glacier, proceeded by boat to King's Bay, from there 
they sledged and skied along King's Highway Glacier into the Pretender Pass - Osborne Glacier region, and 
eastward into James I Land. Returning to King's Bay they sailed southward to Horn Sound and climbed Hedgehog 
mountain to the east. Includes a chapter on skiing, and discussion of the nature of West Spitsbergen's glaciers. 



 12 

An appendix contains an account of Gustaf Nordenskiold's traverse from Horn Sound to Bell Sound in 1890., 
68211, £580.00 

Cooke Alan and Holland Clive, The Exploration of Northern Canada. 500 to 1920 A Chronology, The Arctic 
History Press, 1978 First Edition, 549pp, folding maps, full faux leather binding, blindstamp of a private library to 
front endpaper, Fine. Only 1100 copies were produced., A fantastic reference work., 70128, £60.00 

Countant Dr. Guy [editor], Opus VII, Académie Européenne de Philatélie / European Academy of Philately, 2007, 

203pp, paperback, Fine copy. A great reference for Polar Postal History enthusiasts., This was published in the 
International Polar Year and the main contents relate to Polar Postal history. Text in French and English, 52752, 
£35.00 

Cowcher Helen, Antarctica, Andre Deutsch, 1990 First Edition, pictorial boards, Fine copy., Childrens book., 
64028, £3.00 

Crawford Janet, That First Antarctic Winter. The Story Of The Southern Cross Expedition Of 1898-1900 As 
Told In The Diaries Of Louis Charles Bernacchi., South Latitude Research Ltd, 1998 First Edition, 270pp, 
original decorative boards, VG+ in VG dw, Written and edited by Janet Crawford - grand-daughter of L. C. 
Bernacchi., 67563, £55.00 

Cresswell Lieut. S. Gurney, The North West Passage Prints. A Series Of Eight Sketches In Colour, The Arctic 
Press, 1998, New, High quality reprints. Limited copies. Size 450 x 640mm. Extra postage due to size., 33249, 
£85.00 

Croft Andrew, Polar Exploration, Adam & Charles Black, 1947 Second Edition, 268pp, VG in Good+ dw, With 22 
illustratiuons and 8 maps., 67745, £8.00 

Cross Wilbur, Ghost Ship Of The Pole, William Sloane Associates, 1960 First Edition US, VG in G+ dw some 
loss to top of spine, , 585, £16.00 

Crossley Louise [editor], Trial By Ice. The Antarctic Journals of John King Davis., Bluntisham Books / Erskine 
Press, 1997 First Edition, 203pp, hardback, map endpapers, light sunning to spine, Fine in VG+ dw., Davis was 
arguably the greatest of the captains in the age of Antarctic exploration. His seven voyages from 1907 to 1930 
gave him unrivalled experience in ice navigation. His caution and natural pessimism often brought him into conflict 
with expedition leaders such as Douglas Mawson. Taken from his private journals, here for the first time is Davis's 
account of his major Antarctic voyages., 52554, £35.00 

Daly Regina W., The Shackleton Letters. Behind The Scenes Of The Nimrod Expedition, The Erskine Press, 

2009 First Edition, 360pp, hardback, New in dustwrapper. A Limited Edition of 450 copies, individually numbered, 
with bookplate signed by Regina W. Daly., Ernest Shackleton was obsessed by the Antarctic. He was 
disappointed at his showing during Scott's Discovery expedition and he wanted to be the first to the South Pole, 
partly for glory but also because he felt he had to redeem himself. Raising money was fraught with difficulty but in 
1907 he finally set sail, aboard the Nimrod. Here, gathered together for the first time, are some 160 letters and 
telegrams exploring his endeavours to find finance and to prepare for the expedition. His emotions are revealed 
through personal correspondence with Scott, Dr Edward Wilson, Sir Clements Markham and many others. The 
last section of the book reproduces Shackleton's intimate letters to his wife, Emily, and to Elspeth Beardmore, for 
whom he had a deep affection. Many of these letters have never before been published., 70282, £32.00 

Davis John King, With The "Aurora" In The Antarctic 1911-1914., Bluntisham Books / Erskine Press, 2007 
reprint, 183pp, decorative boards, hardback, New. The decorative boards closely match the design and 
appearance of the original edition retaining much of the character of the original First Edition., Mawson and Davis 
became closely acquainted during Shackleton's 1907-9 expedition, and Mawson later recruited Davis to be 
captain of the Aurora on the 1911-14 Australasian Antarctic Expedition. Originally published in a small edition in 
1919 this is the record of the voyages of Aurora in Southern Waters, written from a sailor's point of view. Built in 
1876 as an Arctic whaler Aurora, though old and battered, captained by Davis, managed three Antarctic voyages 
in support of Mawson and his men. This attractive facsimile of the original edition makes a scarce and fascinating 
book readily available., 65175, £35.00 

Davis John King, With The "Aurora" In The Antarctic 1911-1914., Bluntisham Books / Erskine Press, 2007 
reprint, 183pp, decorative boards, hardback, New. The decorative boards closely match the design and 
appearance of the original edition retaining much of the character of the original First Edition., Mawson and Davis 
became closely acquainted during Shackleton's 1907-9 expedition, and Mawson later recruited Davis to be 
captain of the Aurora on the 1911-14 Australasian Antarctic Expedition. Originally published in a small edition in 
1919 this is the record of the voyages of Aurora in Southern Waters, written from a sailor's point of view. Built in 
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1876 as an Arctic whaler Aurora, though old and battered, captained by Davis, managed three Antarctic voyages 
in support of Mawson and his men. This attractive facsimile of the original edition makes a scarce and fascinating 
book readily available., 61873, £35.00 

Davis Lloyd S. & Renner Martin, Penguins, T & A D Poyser, 2003 First Edition, 212pp, hardback, tiny bump to 
head of spine, near Fine in Fine dw., This superb monograph looks at the fascinating double life of the penguins, 
from the huge Emperors of the South Pole to the dainty burrow nesting Little Penguins which come ashore by 
night on subtropical beaches in Australasia. This engaging account, illustrated throughout with attractive drawings 
and photographs, is highly readable and will appeal to everyone interested in this remarkable group of birds., 
68450, £18.00 

de Gerlache Adrien, Voyage Of The Belgica. Fifteen Months In The Antarctic., The Erskine Press / Bluntisham 
Books, 1998 First Edition, 202pp, decorative boards, New, Count Adrien de Gerlache was leader of the Belgian 
Antarctic Expedition of 1897-98. This is the first English translation of de Gerlache's 1902 account, the voyage 
which was Amundsen's first Antarctic experience, and the first to overwinter in the Antarctic. The earliest known 
photographs of Antarctica were taken during this voyage., 65252, £49.00 

De Long G.W. and De Long Emma [editor], The Voyage of the Jeannette. The Ship and Ice Journals of 
George W. De Long, Lieutenant-Commander U. S. N., and Commander of the Polar Expedition of 1879-
1881. (Two Volumes), Houghton, Mifflin & Co, 1883 First Edition US, xii, 440pp, x, 441-911pp, original brown 
decorative cloth, wear to head and tail of spines and corner tips, Volume 1 - small tear to front endpaper repaired, 
small water mark to edge of margin on the last few pages, cracking to rear endpaper, VG. Volume 2 - one folding 
map repaired, VG. A lovely bright VG set., Narrative of an expedition made under the authority of the U.S. Navy 
Dept and financed by J. G. Bennett. The Jeannette sailed from San Francisco, July 8th 1879, called at a number 
of places in the Bering Sea, visited Cape Serdze Kamen and went adrift near Herald Island. The drift continued 
north and west for nineteen months until the ship was finally crushed and sank on June 12th 1881, northeast of 
the New Siberian Islands. Account of the subsequent search for the thirty three men who left the ship, of whom 
twenty five reached the Lena delta, where De Long and eleven other perished., 65530, £350.00 

De Long G.W. and De Long Emma [editor], The Voyage of the Jeannette. The Ship and Ice Journals of 
George W. De Long, Lieutenant-Commander U. S. N., and Commander of the Polar Expedition of 1879-
1881. (Two Volumes), Rediscovery Books, 2006 rep, 911pp, paperback, near Fine. A facsimile reprint., Narrative 
of an expedition made under the authority of the U.S. Navy Dept and financed by J. G. Bennett. The Jeannette 
sailed from San Francisco, July 8th 1879, called at a number of places in the Bering Sea, visited Cape Serdze 
Kamen and went adrift near Herald Island. The drift continued north and west for nineteen months until the ship 
was finally crushed and sank on June 12th 1881, northeast of the New Siberian Islands. Account of the 
subsequent search for the thirty three men who left the ship, of whom twenty five reached the Lena delta, where 
De Long and eleven other perished., 57273, £59.00 

De Roy Tui, Jones Mark, Cornthwaite Julie, Penguins. Their World, Their Ways, Christopher Helm, 2013 First 
Edition, 240pp, hardback, New in dustwrapper., This is a fantastic book, wonderful photographs, and huge detail 
on every aspect of penguin life. If you appreciated the earlier book, Albatross, Their World, Their Ways, by the 
same author you know this book will not disappoint. Put simply the imagery is stunning., 66794, £24.00 

Debenham Frank, In The Antarctic. Stories Of Scott's Last Expedition., The Erskine Press, 1998 reprint, 
146pp, decorative boards, New, no dustwrapper was issued., Frank Debenham was a member of the scientific 
staff on Scott’s 1910 expedition. He conceived the idea for a Polar Institute whilst sitting in Shackleton’s hut at 
Cape Royds and after the death of the polar party he campaigned for a living memorial to Scott. On 26th 
November 1920 the Scott Polar Research Institute came into being and Frank Debenham was its first director. 
When he returned from the Antarctic in 1913 he resolved not to publish any reminiscences but at the urging of 
many friends he published, in 1952, IN THE ANTARCTIC which deals chiefly with the three years he spent there. 
The book has extensive illustrations which the author hopes ….may convey something of the spirit of harmony 
which reigned in that crammed but cosy hut forty years ago., 63446, £15.00 

Debenham Frank, In The Arctic. Tales Told at Tea-Time, The Erskine Press, 1997 First Edition, 124pp, 
hardback, decorative boards, crease to a few pages, New, no dustwrapper was issued., A fascinating series of 
tales written by Debenham in his retirement. Debenham founded the Scott Polar Research Institute in 1920 and in 
1926 became its first Director. The book includes drawings, photographs, maps and a bibliography of possible 
sources., 68973, £11.00 

Decleir Hugo [editor], Roald Amundsen's Belgica Diary. The First Scientific Expedition To The Antarctic., 
Bluntisham Books / Erskine Press, 1999 First Edition, 208pp, ink stamp of SPRI, rear corner bumped, VG in VG 
dw., A century ago the first Antarctic expedition of a purely scientific nature set sail from Belgium. On board were 
the Belgian commander, Adrien de Gerlache, the American Polar explorer Frederick Cook and the future 
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conqueror of the South Pole, the Norwegian, Roald Amundsen. Written as a private record this diary provides a 
fascinating insight into the struggle for survival on the ice during the Antarctic winter and into the pressures 
involved in being part of a multinational crew., 57589, £38.00 

Delgado James P, Across The Top Of The World. The Quest For The Northwest Passage, British Museum 
Press, 1999 First Edition, 228pp, Fine in Fine dw, Spell binding saga of Arctic exploration, enhanced with 
quotations, accounts and dramatic images., 52622, £7.00 

Devers Sylvie [editor], Pour Jean Malaurie.102 Temoignages En Hommage A Quarante Ans D'Etudes 
Arctiques, Plon, 1990 French Edition, 944pp, large softback, a Fine copy., , 33878, £25.00 

Dewart Gilbert, Antarctic Comrades. An American with the Russians in Antarctica., The Ohio State University 
Press, 1989 First Edition US, 194pp, small private bookplate, VG+ in VG+ dw., An american joined a Soviet 
expedition to eastern Antarctica during the International Geophysical Year., 56117, £19.00 

Doorly Gerald S., The Voyages Of The 'Morning'., Smith, Elder & Co., 1916 First Edition, xx, 224pp, 22 illusts, 
folding map, original decorative blue cloth with penguin to front board, professionally recased with new spine and 
original relaid, a few blemishes to boards, foxing to endpapers and folding map, inscription, page edges dusty, 
internally clean, Good++-. A strong copy of a very scarce title indeed., Doorly was Third Officer on Scott’s relief 
ship the Morning in 1902-3 and 1903-4, serving under Capt. William Colbeck, who had sailed with Borchgrevink, 
and under Second Officer Edward Evans. Colbeck was going to write an account of the voyages but when this 
didn’t happen Doorly undertook the effort. He produced not only a very interesting, pleasant and readable 
firsthand account but also one of the scarcest books of Antarctic exploration. The book records the discovery of 
Scott Island and the first landing on Beaufort Island, and personal impressions of the Southern party upon their 
return., 68007, £775.00 

Doorly Gerald S., The Voyages Of The 'Morning'., Bluntisham Books / Erskine Press, 1995 reprint, 224pp, 
decorative boards, bookplate of the Cruising Association presented by The Publisher, minor rounding of corner 
tips, near Fine. Only 500 copies produced. A lovely reprint capturing much of the character of the original with 
embossed penguin to front board matching that of the First Edition., Doorly was Third Officer on Scott’s relief ship 
the Morning in 1902-3 and 1903-4, serving under Capt. William Colbeck, who had sailed with Borchgrevink, and 
under Second Officer Edward Evans. Colbeck was going to write an account of the voyages but when this didn’t 
happen Doorly undertook the effort. He produced not only a very interesting, pleasant and readable firsthand 
account but also one of the scarcest books of Antarctic exploration. The book records the discovery of Scott 
Island and the first landing on Beaufort Island, and personal impressions of the Southern party upon their return. , 
69087, £56.00 

Doorly Gerald S., The Voyages Of The 'Morning'., Bluntisham Books / Erskine Press, 1995 reprint, 224pp, 
decorative boards, Fine. Only 500 copies produced. A lovely reprint capturing much of the character of the original 
with embossed penguin to front board matching that of the First Edition., Doorly was Third Officer on Scott’s relief 
ship the Morning in 1902-3 and 1903-4, serving under Capt. William Colbeck, who had sailed with Borchgrevink, 
and under Second Officer Edward Evans. Colbeck was going to write an account of the voyages but when this 
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firsthand account but also one of the scarcest books of Antarctic exploration. The book records the discovery of 
Scott Island and the first landing on Beaufort Island, and personal impressions of the Southern party upon their 
return., 67063, £59.00 

Doran Peter T., Lyons W. Berry and McKnight Diane M. [editors], Life in Antarctic Deserts and other Cold Dry 
Environments. Astrobiological Analogs, Cambridge University Press, 2010 First Edition, 307pp, pictorial 
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perennially ice covered lakes, ephemeral streams, and extensive areas of exposed soil are subject to low 
temperatures, limited precipitation, and salt accumulation. The dry valleys thus represent a region where life 
approaches its environmental limits. This unique ecosystem has been studied for decades as an analog to 
environments on other planets. For the first time, the detailed terrestrial research of the dry valleys is brought 
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Dowdeswell Julian and Hambrey Michael, Islands Of The Arctic, Cambridge University Press, 2002 First Edition, 

280pp, exlibrary, exceptionally clean with no library marks to boards or dustwrapper with just a few neat stamps 
internally, near VG in VG+ dw., Over 200 stunning images from the Canadian Arctic Archipelago, Greenland, 
Svalbard and the Russian Arctic. A fantastic book on the evolution of the physical landscape of the Arctic Islands, 
the geography, climate, fauna and flora and the history of human exploration., 71087, £13.00 
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Doyle Arthur Conan, Dangerous Work. Diary Of An Arctic Adventure., The British Library, 2012 First Edition, 

368pp, hardback, bump to top corner, New in dw., In 1880 a young medical student named Arthur Conan Doyle 
embarked upon the "first real outstanding adventure" of his life., 68446, £16.00 

Dunnett Harding McGregor, Shackleton's Boat. The Story Of The James Caird., Neville & Harding, 1996 First 
Edition, 150pp, Fine in Fine dw, The whole history of the James Caird from its construction, in action with 
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Durham Bill, Canoes and Kayaks of Western America., The Shorey Book Store, 1974 Facsimile Reprint, 103pp, 
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D'Urville J. Dumont, Voyage au Pole Sud et dans L'Oceanie sur les Corvettes L'Astrolabe et la Zelee. 
Volume 3, Cambridge University Press, 2012 reprint, 453pp, paperback, New., In 1836, the French King Louis-
Philippe, enthusiastic for Southern Hemisphere exploration, supported J. Dumont d Urville s plan for a 
circumnavigation focusing on the South Seas. D Urville, 1790-1842, had already distinguished himself on two 
Pacific expeditions and was eager to rival the achievements of James Cook. Between 1837 and 1840, the ships 
Astrolabe and Zelee explored the waters of the Antarctic area and Oceania in extremely harsh conditions: almost 
forty crew members died or deserted. However, d Urville discovered a new portion of the Antarctic coast, shed 
light on the ethnography of several Pacific islands and brought back multitudes of botanical specimens. His 
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and traditions in Chile and on the island of Mangareva., 66632, £17.00 

Edmonds Alan, Voyage To The Edge Of The World, McClelland & Stewart, 1973 First Edition, 254pp, VG+ in VG 
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Elias E.L., The Book Of Polar Exploration, George G. Harrap, 1930 reprint, 302pp, decorative boards, light 
foxing to foreedges, VG+ in VG dw. Scarce in dustwrapper., , 62686, £55.00 

Ellsberg Commander Edward, Hell On Ice. The Saga Of The 'Jeannette', Dodd, Mead & Co, 1938 First Edition 
US, 421pp, original decorative boards, map endpapers, VG in Poor dw with some loss., On the basis of his 
reading and research Ellsberg describes the drift, the party’s trip over ice to Lena delta. A vivid and informative 
albeit secondhand account of the Jeannette expedition, the first expedition to seek the North Pole by way of the 
Behring Sea., 64653, £8.00 

Emmerson Charles, The Future History of the Arctic, The Bodley Head, 2010 First Edition, 419pp, Fine in Fine 
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Erngaard Erik, Greenland. Then and Now, Lademann, 1972 First Edition, 240pp, VG in Good dw., An attempt to 
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Euller John, Antarctic World., Abelard-Schuman, 1960 First US Edition, 222pp, foxing to foreedges, tiny nick to 
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Evans Sir Edward R.G.R., South With Scott, Collins, No Date, 284pp, original cloth, map at rear, boards badly 
worn along front edge, owner's signature, Boards worn, reading copy only, In 1909, Edward (Teddy) Evans, a 
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rep, 326pp, VG+ in VG+ dw., On 9th November, 1992 Sir Ranulph Fiennes and Dt. Michael Stroud set out from 
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Fleischer Jorgen, A Short History of Greenland, Aschehoug Dansk Forlag, 2003 First Edition, 70pp, pictorial 
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Fleming Archibald Lang, Archibald The Arctic, Appleton-Century-Crofts, 1956 First US Edition, 399pp, map 
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Fletcher David, Hunted. A True Story Of Survival., Constable, 2002 First Edition, 212pp, Mountaineering 
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1962. Geology, No.1. Geology of the Expedition Area, Western Central Axel Heiberg Island, McGill 
University Montreal, 1963 First Edition, x, 156pp, 3 folding maps, blue cloth, exlibrary, Good+., , 71139, £24.00 
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Fuchs Sir Vivian & Hillary Sir Edmund, The Crossing Of Antarctica, Cassell & Co, 1958 First Edition, xvii, 338pp, 
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account of the Commonwealth Trans-Antarctica Expedition of 1955-1958., 66702, £65.00 

Furse Chris, Elephant Island. An Antarctic Expedition., Anthony Nelson, 1979 First Edition, 256pp, VG+ in VG 
price clipped dw, Account of a sixteen man expedition to Elephant Island between 1973-75, the first exploration of 
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Maudheim on Quarisen, Dronning Maud Land. A comprehensive programme of meteorological, geophysical, 
seismic and glaciological studies and surveys was undertaken. Sledge journeys established an advance base 
camp 300km inland and an extensive air photography programme was completed along the coast of Dronning 
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public than strictly climbers by including numerous descriptions of the mountain ranges’ geography and 
glaciology; exploration and travel history; profiles of adventurers; climbers and sailors; many anecdotes; practical 
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owner's signature, foxing to endpapers, very clean internally, Good+ in colour photocopy of original dw., Narrative 
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Greeley Adolphus Washington, Adolphus Washington Greeley. Autograph Letter Signed., , 1893, 4pp, just 
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Guttridge Leonard F., Icebound. The Jeannette Expedition's Quest for the North Pole, Naval Institute Press, 

1986 Second US Printing, 357pp, foxing to foreedges, VG+ in VG+ dw, Leonard Guttridge's skilful recreation of 
the Jeannett's drama allows us to finally appreciate the gallant struggles of these men who paved the way for 
Robert Peary's successful quest for the pole in 1909., 64236, £4.00 
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First Edition, 357pp, map endpapers, Fine in Fine dw, Leonard Guttridge's skilful recreation of the Jeannett's 
drama allows us to finally appreciate the gallant struggles of these men who paved the way for Robert Peary's 
successful quest for the pole in 1909., 52488, £4.00 

Gwynn Stephen, Captain Scott, John Lane The Bodley Head Ltd, 1929 rep, 248pp, original decorative boards, 
light wear to extremities, foxing to endpapers, light foxing to foreedges, VG., An account of Scott's whole life and 
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Hayes J. Gordon, Robert Edwin Peary. A Record of his Explorations 1886-1909., Grant Richards & Humphrey 
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Headland R.K., South Georgia: A Concise Account., British Antarctic Survey, 1982 First Edition, 28pp plus two 
sided addendum and map, A4 size card covers, VG+., A study of the natural resources and wildlife of South 
Georgia., 58564, £17.00 

Headland Robert, The Island Of South Georgia, Cambridge University Press, 1984 First Edition, 293pp, owner's 
signature, VG in VG price clipped dw, The history, geography, geology, biology, economy and government of 
South Georgia. A very scarce book despite its youth., 57262, £35.00 

Headland Robert, The Island Of South Georgia, Cambridge University Press, 1984 First Edition, 293pp, two 
photographs on photographic paper neatly placed on front pastedown, ink stamps of King Edward Point, South 
Georgia and the Magistrate's Office, South Georgia, also signed and with the ink stamp of local official, Major J 
Badgery, Fine in Fine dw., The history, geography, geology, biology, economy and government of South Georgia. 
A very scarce book despite its youth., 52538, £48.00 

Headland Robert, The Island Of South Georgia, Cambridge University Press, 1986 reprint, 293pp, some slight 
bumping to bottom of boards and bottom corners, VG in VG dw., The history, geography, geology, biology, 
economy and government of South Georgia. A very scarce book despite its youth., 59233, £34.00 

Heide-Jorgensen Mads Peter & Lydersen Christian, Ringed Seals In The North Atlantic. NAMMCO Scientific 
Publications. Volume 1, The North Atlantic Marine Mammal Commission, 1998 First Edition, 273pp, pictorial 
boards, Fine copy, The NAMMCO scientific Committee provides scientific advice on marine mammal species and 
stocks in the North Atlantic., 58324, £20.00 

Helm A.S. and Miller J.H., Antarctica. The story of the New Zealand Party of the Trans-Antarctic Expedition, 

R.E. Owen, 1964 First Edition, 429pp, VG+ in VG+ dw, , 57247, £35.00 

Henry Thomas R., The White Continent. The Story of Antarctica, Eyre & Spottiswoode, 1950 First Edition, 

211pp, foxing to foreedges, light foxing to spine, Good+ in VG- dw, Henry was a correspondent with the United 
States Navy Expedition 1946-47., 64005, £4.00 
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Henry Thomas R., The White Continent. The Story of Antarctica, The Scientific Book Club, 1950 reprint, xii, 
211pp, original red cloth, VG- in Fair chipped dw., Henry was a correspondent with the United States Navy 
Expedition 1946-47., 33090, £3.00 

Herbert Kari, The Explorer's Daughter. A Young Englishwoman Rediscovers Her Arctic Childhood, Viking, 

2004 First Edition, 355pp, VG in VG price clipped dw, signed by Kari Herbert and Marie Herbert., Kari lived with 
the Inuit with her parents Wally and Marie Herbert for two years from the age of 10 months., 57189, £22.00 

Herbert Kari & Lewis-Jones Huw, In Search Of The South Pole, Conway, 2011 First Edition, 192pp, decorative 
boards, New, This glorious visual history traces our search for the South Pole, from our earliest encounters 
through the Heroic Age to modern times., 63539, £12.00 

Herbert Sir Wally, The Polar World. The Unique Vision of Sir Wally Herbert., Polarworld, 2007 First Edition, 

128pp, full colour images, new in dw. Sir Wally Herbert passed away on 12 June 2007 just days after seeing the 
first copies of this his final book. He was arguably the greatest explorer of our time., This stunning book captues 
the spirit of the Polar World. This superb collection of Sir Wally's paintings together with personal anecdotes of his 
experiences. This is a vital contribution to polar literature and a must for any collector., 32557, £16.00 

Herbert Wally, A World Of Men. Exploration In Antarctica., G. P. Putnam's, 1969 First Edition US, 232pp, 
owner's signature, a little staining to leading edge of title page, VG in VG dw with a couple of small edge tears and 
with a little faint staining on the rear. There is no folding map which was present with the UK Edition, I am not sure 
if it was included in the US edition., , 59648, £14.00 

Herbert Wally, Across The Top Of The World. The British Trans-Arctic Expedition, Longmans, 1969 First 
Edition, 209pp, VG+ in VG dw with some edge wear., The first crossing of the Arctic Ocean from Alaska to 
Spitzbergen a journey of 476 days., 64781, £11.00 

Herbert Wally, Polar Deserts, Collins, 1971 First Edition, 128pp, pictorial boards, VG, A summary of man and his 
relationship with the polar regions., 62412, £7.00 

Herbert Wally, Polar Deserts, Collins, 1971 First Edition, 128pp, pictorial boards, VG, signed by Wally Herbert., A 
summary of man and his relationship with the polar regions., 57387, £27.00 

Herbert Wally, Polar Deserts, Collins, 1978 3rd Imp, 128pp, pictorial boards, laminate cover just starting to peel, 
VG-., A summary of man and his relationship with the polar regions., 58351, £3.00 

Herbert Wally, Polar Deserts, Collins, 1978 3rd Imp, 128pp, pictorial boards, VG+ signed by Wally Herbert., A 
summary of man and his relationship with the polar regions., 66423, £29.00 

Herbert Wally & Lewis-Jones Huw, Across The Arctic Ocean. Original photographs from the last great polar 
journey., Thames & Hudson, 2015 First Edition, 240pp, 157 illusts, hardback, New in dustwrapper., On 21 
February 1968, Wally Herbert and his team of three companions and forty huskies set out from Point Barrow, 
Alaska, embarking on a journey that no one had ever attempted. Sixteen hard months later they finally set foot 
once more on solid land in Spitsbergen, having attained the North Pole and crossed the frozen Arctic Ocean for 
the first time., 70417, £18.00 

Hermannsson Halldor, Catalogue of the Icelandic Collection Bequeathed by Willard Fiske., Ithaca, N.Y., 
Cornell University Press, 1960 reprint, xi, 755pp, in original paper wrappers, spine edges worn and a little delicate, 
repair tape marks to front and rear cover, internally very clean indeed, Fair. Reissue of the 1914 First Edition., The 
Fiske Icelandic Collection is one of the three largest collections on Icelandic literature and civilization. Daniel 
Willard Fiske, 1831-1904, was a professor at Cornell University, New York, and became their first librarian. An 
accomplished linguist and an inveterate book collector he began building his Icelandic library while still a young 
student. He bequeathed the collection to Cornell and it came to the University Library in 1905. The collection has 
quadrupled in size during its first century at Cornell, and the acquisition program is still active today. Halldór 
Hermannsson, became first curator of the Collection and compiled the Catalogue of the Icelandic Collection 
bequeathed by Willard Fiske, 1914, which is still considered one of the outstanding achievements of Icelandic 
bibliography. This is a facsimile reprint of the First Edition published in 1914 and is a fantastic reference for 
anyone at all interested in Icelandic literature containing over 9000 entries. It also includes books added to the 
Collection up to the end of 1912., 70020, £55.00 

Hermannsson Halldor, Catalogue of the Icelandic Collection Bequeathed by Willard Fiske. Additions 1913-
1926, Ithaca, N.Y., Cornell University, 1927 First Edition, 284pp, in original paper wrappers and then bound in 
grey cloth with gilt titling, ex college library, a few stamps but very clean indeed, VG., The Fiske Icelandic 
Collection is one of the three largest collections on Icelandic literature and civilization. Daniel Willard Fiske, 1831-
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1904, was a professor at Cornell University, New York, and became their first librarian. An accomplished linguist 
and an inveterate book collector he began building his Icelandic library while still a young student. He bequeathed 
the collection to Cornell and it came to the University Library in 1905. The collection has quadrupled in size during 
its first century at Cornell, and the acquisition program is still active today. Halldór Hermannsson, became first 
curator of the Collection and compiled the Catalogue of the Icelandic Collection bequeathed by Willard Fiske, 
1914, which is still considered one of the outstanding achievements of Icelandic bibliography. This is a facsimile 
reprint of the First Edition published in 1914 and is a fantastic reference for anyone at all interested in Icelandic 
literature containing over 9000 entries. It also includes books added to the Collection up to the end of 1912., 
65348, £42.00 

Hermannsson Halldor, Catalogue of the Icelandic Collection Bequeathed by Willard Fiske. Additions 1913-
26, Ithaca, N.Y., Cornell University, 1960 reprint, ix, 284pp, original paper wrappers, owner's initials, VG., The 
Fiske Icelandic Collection is one of the three largest collections on Icelandic literature and civilization. Daniel 
Willard Fiske, 1831-1904, was a professor at Cornell University, New York, and became their first librarian. An 
accomplished linguist and an inveterate book collector he began building his Icelandic library while still a young 
student. He bequeathed the collection to Cornell and it came to the University Library in 1905. The collection has 
quadrupled in size during its first century at Cornell, and the acquisition program is still active today. Halldór 
Hermannsson, became first curator of the Collection and compiled the Catalogue of the Icelandic Collection 
bequeathed by Willard Fiske, 1914, which is still considered one of the outstanding achievements of Icelandic 
bibliography. This is a facsimile reprint of the First Edition published in 1914 and is a fantastic reference for 
anyone at all interested in Icelandic literature containing over 9000 entries. It also includes books added to the 
Collection up to the end of 1912., 70034, £25.00 

Hermannsson Halldor, Catalogue of the Icelandic Collection Bequeathed by Willard Fiske. Additions 1927-
42, Ithaca, N.Y., Cornell University, 1960 reprint, vii, 295pp, original paper wrappers, VG., The Fiske Icelandic 
Collection is one of the three largest collections on Icelandic literature and civilization. Daniel Willard Fiske, 1831-
1904, was a professor at Cornell University, New York, and became their first librarian. An accomplished linguist 
and an inveterate book collector he began building his Icelandic library while still a young student. He bequeathed 
the collection to Cornell and it came to the University Library in 1905. The collection has quadrupled in size during 
its first century at Cornell, and the acquisition program is still active today. Halldór Hermannsson, became first 
curator of the Collection and compiled the Catalogue of the Icelandic Collection bequeathed by Willard Fiske, 
1914, which is still considered one of the outstanding achievements of Icelandic bibliography. This is a facsimile 
reprint of the First Edition published in 1914 and is a fantastic reference for anyone at all interested in Icelandic 
literature containing over 9000 entries. It also includes books added to the Collection up to the end of 1912., 
70035, £25.00 

Hermannsson Halldór [compiler], Catalogue of the Icelandic Collection bequeathed by Willard Fiske, Martino 
Publishing, 2002 reprint, 755pp, original green cloth with gilt titling, New copy., The Fiske Icelandic Collection is 
one of the three largest collections on Icelandic literature and civilization. Daniel Willard Fiske, 1831-1904, was a 
professor at Cornell University, New York, and became their first librarian. An accomplished linguist and an 
inveterate book collector he began building his Icelandic library while still a young student. He bequeathed the 
collection to Cornell and it came to the University Library in 1905. The collection has quadrupled in size during its 
first century at Cornell, and the acquisition program is still active today. Halldór Hermannsson, became first 
curator of the Collection and compiled the Catalogue of the Icelandic Collection bequeathed by Willard Fiske, 
1914, which is still considered one of the outstanding achievements of Icelandic bibliography. This is a facsimile 
reprint of the First Edition published in 1914 and is a fantastic reference for anyone at all interested in Icelandic 
literature containing over 9000 entries. It also includes books added to the Collection up to the end of 1912., 
61663, £35.00 

Hermelo Ricardo S. & Sobral Jose M. & Fliess Felipe, When the Corvette Uruguay was Dismasted. The 
Return of the Uruguay from the Antarctic in 1903., Adelie Books, 2004 First Edition, xii, 24pp, hardback, 
marbled boards, no dustwrapper issued, Fine, Most Antarctic polar buffs are familiar with the Swedish Antarctic 
Expedition of 1901-4 under the leadership of Otto Nordenskjöld, but because all of the primary sources are in 
Spanish and Swedish few are familiar with the interesting homeward bound journey aboard the Argentinean relief 
vessel Uruguay. The ship was severely damaged in a storm north of the South Shetland Islands, and just what 
transpired between the Argentinean and Swedish staffs became a matter of intriguing controversy and pride for 
the Argentineans. When the Corvette Uruguay Was Dismasted is an English language translation of a rare 
pamphlet entitled Cuando la Corbeta Uruguay Quedo Desarbolada (Buenos Aires: 1946) that brought the 
controversy to light, together with an historical introduction and appendices containing the relevant, original 
Spanish and Swedish materials. Edited by Michael H. Rosove. One of only 250 copies., 70355, £36.00 

Hillary Peter & Elder John E., In The Ghost Country. A Lifetime Spent On The Edge., Mainstream Publishing, 

2004 First Edition, 341pp, Mountaineering Council of Scotland stamp, Fine in Fine dw, The book is the story of 
Peter Hillary's physical and emotional journey across the icy wastes of Antarctica., 69207, £20.00 
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Hjelle Audun, Geology of Svalbard. Polarhandbok No.7, Norsk Polarinstitutt, 1993 First Edition, 163pp, folding 
map, pictorial boards, two private ink stamps on front endpaper, VG., , 70359, £55.00 

Hofer Ernst, Arctic Riviera. North East Greenland., Kummerly & Frey, Berne, 1957 First Edition, 125pp, VG+ in 
VG+ dw., The beauty of North East Greenland., 66598, £30.00 

Holland Clive, Arctic Exploration And Development c. 500 B.C to 1915., Garland Publishing, 1994 First Edition 
US, xvi, 704pp, 30 maps, original blue decorative cloth, bright cloth, some staining to foreedges and just slightly to 
head of pages, but not affecting the pages themselves, small bump to top corner, VG., A fantastic reference, only 
500 copies produced., 66549, £150.00 

Holland Clive, Arctic Exploration And Development c. 500 B.C to 1915., Garland Publishifng, 1994 First Edition 
US, xvi, 704pp, 30 maps, original blue decorative cloth, Fine. A lovely copy., A fantastic reference, only 500 
copies produced., 70101, £170.00 

Holland Clive, Farthest North, Robinson Publishing Ltd, 1994 First Edition, 305pp, light foxing to endpapers, a 
few light marks to boards, VG-, no dustwrapper., , 57531, £3.00 

Holland Clive, Farthest North, Robinson Publishing Ltd, 1994 First Edition, 305pp, Fine in Fine dw, , 502, £5.00 

Honnywill Eleanor, The Challenge of Antarctica, Anthony Nelson, 1984 rep, 127pp, inscription, VG+ in VG+ dw., 
The story of early exploration and discovery with an introduction by Sir Vivian Fuchs., 70243, £3.00 

Hooker William Jackson, Journal Of A Tour In Iceland In The Summer Of 1809 (Two Volumes), John Murray, 

1813 Second Edition, 369 + 391 pp, later quarter leather bindings, private bookplates, general wear to bindings, 
small tear to head of spine of Vol 2, hinges cracking but secure, internally very clean, VG-, signed dedication to 
half title by William Jackson Hooker., Recollections of a tour in Iceland in 1809. There are six appendices: A - 
Detail of the Icelandic Revolution in 1809; B - Proclamations, Letters, and Other Documents, Relative to the 
Icelandic Revolution; C - Account of Hecla; with Some Particulars of Other Remarkable Volcanic Mountains in 
Iceland; D - Odes and Letters Presented by the Literati of Iceland to the Right Honorable Sir Joseph Banks and 
the Honorable Captain Jones; E - Icelandic Plants; F - Danish Ordinances Concerning The Trade Of Iceland By 
Land And Sea As Also The Products Of Its Manufactories., 42105, £195.00 

Hooker William Jackson, Journal Of A Tour In Iceland In The Summer Of 1809 (Volume II only), John Murray, 

1813 Second Edition, 391pp, ex library with usual stamps, bound in cloth library binding, some foxing, Good, 

Recollections of a tour in Iceland in 1809. There are six appendices: A - Detail of the Icelandic Revolution in 1809; 
B - Proclamations, Letters, and Other Documents, Relative to the Icelandic Revolution; C - Account of Hecla; with 
Some Particulars of Other Remarkable Volcanic Mountains in Iceland; D - Odes and Letters Presented by the 
Literati of Iceland to the Right Honorable Sir Joseph Banks and the Honorable Captain Jones; E - Icelandic 
Plants; F - Danish Ordinances Concerning The Trade Of Iceland By Land And Sea As Also The Products Of Its 
Manufactories., 41949, £46.00 

Huish Robert, The Voyage of Capt. Beechey R.N. to the Pacific and Behring's Straits amd The Travels of 
Capt. Back R.N. to the Great Fish River and Arctic Seas, William Wright, 1836 First Edition, 704pp, original 
black cloth, recased, worn to extremities, sadly defective pages 99-105, 112-121, 128-193, 528-537, and 7 plates 
lacking, a reading copy. A very scarce title, would be £400+ if complete., , 61563, £82.00 

Huntford Roland, Nansen. The Explorer As Hero., Gerald Duckworth, 1998 Third Impression, 610pp, paperback, 
VG, A most comprehensive biography., 37965, £8.00 

Huntford Roland, Nansen. The Explorer As Hero., Abacus, 2005 reprint, 750pp, paperback, small creases on top 
edge of front cover, VG, A most comprehensive biography., 67870, £4.00 

Huntford Roland, Scott And Amundsen. The Race To The South Pole., Pan Books, 1983 rep, 565pp, 
paperback, orevious owners signature and date on inside front cover, otherwise VG+., , 62620, £6.00 

Huntford Roland, The Last Place On Earth, Atheneum, 1986 rep, 665pp, paperback, VG., Previously published 
as 'Scott and Amundsen' identical except the title. This book tells the full story of Scott's failure and Amundsen's 
triumph., 67337, £4.00 

Huntford Roland, The Last Place On Earth. Scott and Amundsen's Race To The South Pole., Abacus, 2005 
reprint, 599pp, paperback, VG+ copy, A vivid picture of the agonies and feuds, as well as the joys, of the race to 
the South Pole., 67001, £6.00 
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Huntford Roland, Summers Julie & Rowley David, The Shackleton Voyages. A Pictorial Anthology Of The 
Polar Explorer And Edwardian Hero, Ted Smart, 2002 reprint, 288pp, VG in VG dw., A wonderful publication, 
superbly illustrated with many previously unpublished photographs. A mammoth volume., 63505, £10.00 

Hurley Captain Frank, Argonauts Of The South, G.P. Putman's Sons, 1925 First Edition US, xv, 290pp, 75 
illusts, maps, original green cloth with gilt, spine lettering a little dull, t.e.g., owner's signature, slight wear to head 
and tail of spine, some speckling to edges of front board, some foxing to plates, VG., Being a narrative of 
voyagings and polar seas and adventures in the Antarctic with Sir Douglas Mawson and Sir Ernest Shackleton., 
70330, £350.00 

Hurley Frank, Poster - Endurance At Night, Endurance Designs, 2003, 19.5" x 27" (49.5cm x 68.6cm), high 
quality poster from Hurley's original photograph taken on Shackleton's Endurance Expedition, a jpeg image can 
be mailed upon request. Please ask about the other posters available from Hurley's photographs., , 9567, £20.00 

Hurley Frank, Poster - Endurance Nightwatch, Endurance Designs, 2003, 19.5" x 27" (49.5cm x 68.6cm), high 
quality poster from Hurley's original photograph taken on Shackleton's Endurance Expedition, a jpeg image can 
be mailed upon request. Please ask about the other posters available from Hurley's photographs., , 9649, £20.00 

Hurley Frank, Poster - Hurley On Ship's Rigging, Endurance Designs, 2003, 19.5" x 27" (49.5cm x 68.6cm), 
high quality poster from Hurley's original photograph taken on Shackleton's Endurance Expedition, a jpeg image 
can be mailed upon request. Please ask about the other posters available from Hurley's photographs., , 8502, 
£18.00 

Hurley Frank, Poster - Mrs Chippy and Blackborrow, Endurance Designs, 2003, 19.5" x 27" (49.5cm x 68.6cm), 
high quality poster from Hurley's original photograph taken on Shackleton's Endurance Expedition, a jpeg image 
can be mailed upon request. Please ask about the other posters available from Hurley's photographs., , 9626, 
£20.00 

Hurley Frank, Poster - Sir Ernest H. Shackleton, Endurance Designs, 2003, 19.5" x 27" (49.5cm x 68.6cm), high 
quality poster from Hurley's original photograph taken on Shackleton's Endurance Expedition, a jpeg image can 
be mailed upon request. Please ask about the other posters available from Hurley's photographs., , 9595, £20.00 

Hurley Frank, Shackleton's Argonauts. The epic tale of Shackleton's voyage to Antarctica in 1915., 
McGraw-Hill Book Company, 1979 reprint, First in this format, 186pp, Fine in Fine dw., Hurley's account of the 
Endurance expedition., 61588, £32.00 

Hussey Dr L.D.A., South With Shackleton, Sampson Low, 1951 New Imp, 182pp, original grey cloth, light edge 
wear, slight fading to boards, small ink mark to bottom corner of rear board, VG in colour photocopy of original dw, 

A most scarce title relating Shackleton's Endurance Expedition. Hussey's banjo playing did much to keep up the 
spirits of the expedition members., 55935, £120.00 

Hussey Dr L.D.A., South With Shackleton, Sampson Low, 1951 New Imp, 182pp, original grey cloth, slight 
sunning to spine and top of front board, rear endpaper has a large tear repaired, VG in colour photocopy of 
original dw, A most scarce title relating Shackleton's Endurance Expedition. Hussey's playing of his banjo did 
much to keep up the spirits of the expedition members., 55071, £120.00 

Hussey Dr L.D.A., South With Shackleton, Sampson Low, 1951 New Imp, 182pp, original grey cloth, owner's 
signature, VG in colour photocopy of original dw, A most scarce title relating Shackleton's Endurance Expedition. 
Hussey's playing of his banjo did much to keep up the spirits of the expedition members., 55433, £125.00 

Inglis Alex, Northern Vagabond. The Life and Career of J.B. Tyrrell, McClelland & Stewart, 1978 First Edition, 

256pp, private library blindstamp to front endpaper, VG+ in Good+ dw., The man who conquered the Canadian 
north, last of the great breed of map making explorers, first of the modern mineral finders and technologists., 
32942, £20.00 

Jackson C. Ian [editor], The Arctic Whaling Journals Of William Scoresby The Younger. Volume 1. The 
Voyages of 1811, 1812 And 1813. The Hakluyt Society Third Series, Volume 12, The Hakluyt Society, 2003 
First Edition, lxi, 242pp, Fine in VG+ dw with sunning to spine., William Scoresby, 1789-1857, made his first 
voyage in the whaler Resolution from Whitby to the Greenland Sea, west of Spitsbergen, in 1800. Three years 
later he was formally apprenticed to his father and another three years saw him promoted to Chief Officer. On his 
twenty first birthday his father relinquished the Resolution to him. Another ten years would see the publication of 
what has been described as one of the most remarkable books in the English language, hia An Account of the 
Arctic Regions, with a History and Decsription of the Northern Whale Fishery, 1820., 53304, £19.00 
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Johansen Hjalmar, With Nansen In The North, Ward, Lock And Co, 1899 First Edition, 351pp, original decorative 
blue cloth, wear to extremities, sunning to spine, inscription, slight cracking to front endpaper but secure, foxing to 
endpapers and foreedges, Good+, no dustwrapper., Account of the author's experiences on the first Fram 
Expedition 1893-96. Descriptions of the voyage, hunting adventures and the author's sledge journey with Nansen 
towards the North Pole. The wintering on Franz Josef Land 1895-96 and the return home., 52627, £45.00 

John Brian, The World Of Ice, Orbis Publishing, 1979 First Edition, VG in VG- water damaged dw, , 422, £6.00 

Johnson Clive, The Devil's Labyrinth, Swan Hill Press, 1995 First Edition, 144pp, Mountaineering Council of 
Scotland stamp, Fine in Fine dw, The book is a compelling blend of polar history and the story of just such a trip 
undertaken by the Author with David Mitchell and Dr Steve Martin., 69206, £7.00 

Johnson Robert E., Sir John Richardson. Arctic Explorer, Natural Historian, Naval Surgeon., Taylor & 
Francis Ltd, 1976 First Edition, 209pp, exlibrary, Good+ in Good+ dw. An uncommon title., , 67301, £40.00 

Jones A.G.E., Polar Portraits. Collected Papers, Caedmon of Whitby, 1992 First Edition, 428pp, paperback, hint 
of sunning to spine, inscription to half title, VG+., Jones undertook many years of research to delve deep into the 
original diaries and material from Antarctic expeditions. He discovered numerous gaps in accounts which he 
attempted to complete and inaccuracies which he challenged in his search for the real, 71043, £29.00 

Joyce Ernest E. Mills, The South Polar Trail. The Log of the Imperial Trans-Antarctic Expedition, The Erskine 
Press, 2017 reprint, 220pp, 61 photographs, hardback, blue cloth, New in dustwrapper. This facsimile edition is 
limited to only 300 individually numbered copies. An excellent reprint of a very scarce title., A primary account of 
the Ross Sea shore party of Shackleton's Endurance Expedition 1914-1917. Their task was to lay dumps to the 
pole for Shackleton's southern party. This less told story from the expedition is equally harrowing, an incredible 
story., 65450, £28.00 

Joyce Ernest Mills, The South Polar Trail. The Log of the Imperial Trans-Antarctic Expedition, Duckworth, 

1929 First Edition, 220pp, 61 photographs, original blue boards, new endpapers, bump to bottom corners, wear to 
extremities, Good+ in colour photocopy of original dw., A primary account of the Ross Sea shore party of 

Shackleton's Endurance Expedition 1914-1917. Their task was to lay dumps to the pole for Shackleton's southern 
party. This less told story from the expedition is equally harrowing, an incredible story. A very scarce title., 55066, 
£375.00 

Judd Alfred, The Conquest of the Poles and Modern Adventures in the World of Ice., T.C. & E.C. Jack Ltd, 

1924 First Edition, 364pp, 17 plates, 2 maps, original pictorial boards, light foxing to foreedges, foxing to 
endpapers, VG. An attractive copy., , 62688, £10.00 

Kearns William H. & Britton Beverley, The Silent Continent., Victor Gollancz Ltd, 1955 First Edition, 237pp, 
original red cloth, bumping to corners and head and tail of spine, VG-, no dustwrapper., True stories of more than 
thirty Antarctic explorations from thirteen countries, each a true adventure story of the courage, heroism and 
fortitude of exceptional men., 69522, £8.00 

Keneally Thomas, A Victim Of The Aurora., Collins, 1977 First Edition, 222pp, foxing to foreedges, slight sunning 
to head of boards, VG in VG dw, A detective story., 64004, £5.00 

King H.G.R. [editor], The Wicked Mate. The Antarctic Diary Of Victor Campbell., Bluntisham Books/ Erskine 
Press, 2001 reprint, 192pp, Fine in Fine dw., In 1910 Scott sent six men, the Northern Party, under the command 
of Lieutenant Victor Campbell, to explore along the coast of King Edward VII Land. After a successful 10 months 
at Cape Adare they moved to Inexpressible island, as stormy and desolate place a place as could be found 
anywhere on the planet. The failure of the relief ship to collect them at the end of the summer left them marooned 
with no hut and little food. Campbell kept all the men alive through the winter in a snow cave, 12ft by 9ft. After the 
winter, Campbell led the men 230 miles back to Cape Evans, only to learn of the death of Scott and the polar 
party., 69511, £30.00 

King H.G.R. [editor], The Wicked Mate. The Antarctic Diary Of Victor Campbell., Bluntisham Books/ Erskine 
Press, 2001 reprint, 192pp, hardback, New in dustwrapper., In 1910 Scott sent six men, the Northern Party, under 
the command of Lieutenant Victor Campbell, to explore along the coast of King Edward VII Land. After a 
successful 10 months at Cape Adare they moved to Inexpressible island, as stormy and desolate place a place as 
could be found anywhere on the planet. The failure of the relief ship to collect them at the end of the summer left 
them marooned with no hut and little food. Campbell kept all the men alive through the winter in a snow cave, 12ft 
by 9ft. After the winter, Campbell led the men 230 miles back to Cape Evans, only to learn of the death of Scott 
and the polar party., 63436, £32.00 
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Knight John, The Crossing. Sir Vivian Fuchs, Sir Edmund Hillary and the Trans-Antarctic Expedition 1955-
58, Amberley Publishing, 2018 First Edition, 288pp, hardback, New in dustwrapper., The Trans-Antarctic 
Expedition of 1953-58 organised and led by Sir Vivian Fuchs and supported by Sir Edmund Hillary was one of the 
most extraordinary exploits ever undertaken in Antarctica - but it has been underappreciated. On the sixtieth 
anniversary of the crossing, this book tells the complete story of this remarkable episode in the history of 
exploration. The Crossing is illustrated with photographs from the Royal Geographical Society, with the kind 
permission of Mary Lowe, widow of expedition photographer George Lowe, and from Peter and Sarah Hillary and 
the Auckland War Memorial Museum., 70410, £16.00 

Koch J. P., Gennem Den Hvide Orken. Den danske Forskningsrejse tvaersover Nordgronland 1912-13, 

Gyldendalske Boghandel Nordisk Forlag, 1913 First Edition, xiv, 286pp, original pictorial boards, professionally 
recased with new spine and original laid on, slight lean, VG. Text in Norwegian. Well illustrated., Narrative of the 
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also the wittiest member of Scott's Terra Nova expedition, 1910-13. He had devices and notebooks hanging out of 
every pocket and a passion for being well equipped. He was enraptured with geology and would immerse himself 
into any debate. Cherry-Garrard said the arguments he led were legion and the hut was a merrier place for his 
presence., 68842, £160.00 

The Duke of Orleans, Hunters and Hunting in the Arctic, David Nutt, London, 1911 First Edition, xxv, 204pp, 25 
plates (one plate lacking), original red cloth, boards rather faded with some staining, small to cloth at base of the 
spine, inscription, Good only. A very scarce title., Reminiscences drawn from the author's expeditions in the 
Belgica, 1909 and to a leser extent 1904-1907. Includes chapters on the polar bear, reindeer, walrus, and seal 
hunting in the Greenland Sea, on West Spitsbergen and Jan Mayen, with general, historical and natural history 
notes throughout., 59475, £42.00 

The Duke of Orleans, Hunters and Hunting in the Arctic, David Nutt, London, 1911 First Edition, xxv, 204pp, 25 
plates, original red cloth, heavy wear to edge of spine with some splitting to cloth, some sunning to boards, 
owner's signature, Good. A very scarce title., Reminiscences drawn from the author's expeditions in the Belgica, 
1909 and to a leser extent 1904-1907. Includes chapters on the polar bear, reindeer, walrus, and seal hunting in 
the Greenland Sea, on West Spitsbergen and Jan Mayen, with general, historical and natural history notes 
throughout., 55550, £60.00 

The Explorers Club, The Explorers Journal Vol 67 No 3, Rockwell Timn, 1989 Vol 67 No 3, 136pp, magazine, 
usual creases and wear, owners address label and RGS cancelled stamp on front cover, internally clean and tight 
copy. VG-, Official quarterly of the Explorers Club. Topics are compass points, north pole expedition on 
environmental mission, operation raleigh, Bouvetoya, Pitcairn Island, Kaho'olawe, River of Jade, 59816, £19.00 

The Scots Magazine, The Scots Magazine - A Celebration Of 250 Years., Pelham Books, 1989 First Edition, 

160pp, Fine in Fine dw, The Scots Magazine. A celebration of 250 Years., 69224, £8.00 

Thibaudat Jean-Pierre & Desplanques Franck, Nenetses de Siberie Les Hommes Debout., Editions du Chene, 

2005 First Edition, 254pp, Fine copy, Text in French, 58326, £36.00 

Thomson David, Scott's Men, Allen Lane, 1977 First Edition, 331pp, VG+ in VG priced clipped dw with sunning to 
spine., Study of the early attempts on the South Pole, with a group biography of the men who journeyed with 
Scott., 37947, £8.00 

Thomson David, Scott's Men, Allen Lane, 1977 First Edition, 331pp, VG+ in VG+ price clipped dw with slight 
sunning to spine., Study of the early attempts on the South Pole, with a group biography of the men who 
journeyed with Scott., 50618, £9.00 

Thomson George Malcolm, The North-West Passage, Book Club Associates, 1975 reprint, 288pp, small address 
label on front endpaper, VG in VG+ dw., The author tells the story of the search for the North-West Passage, from 
the birth of the idea to the final unexpected triumph., 57560, £3.00 

Tilman H.W., Mostly Mischief, The Adventurers Club, 1967 rep, 191pp, corner of fep cut o/w VG in complete but 
soiled Good dw., Voyages and travels around Baffin Bay, East Greenland and Heard Island., 1232, £18.00 

Tilman H.W., South Indian Ocean Expedition to Heard Island 1964-65 and Patanela - Signed Expedition 
Postcard, , 1965, Official Expedition Postcard, with expedition ink stamp signed by the ten expedition members 
which included H.W. Tilman, Phil Temple and Warwick Deacock. Ink stain bottom corner of the front of the 
postcard not affecting the rear with the signatures, Good+., H.W. Tilman skippered the ship, 'Patanela', that the 
expedition party used to reach Heard Island. It was a private sailing and climbing adventure, led by Major Warwick 
Deacock, to the small island on the edge of Antarctica to climb the central volcano 'Big Ben' for the first time., 
68908, £200.00 
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Tilman H.W., South Indian Ocean Expedition to Heard Island 1964-65 and Patanela - Signed Expedition 
Postcard, , 1965, Official Expedition Postcard, with expedition ink stamp signed by the ten expedition members 
which included H.W. Tilman, Phil Temple and Warwick Deacock. VG., H.W. Tilman skippered the ship, 'Patanela', 
that the expedition party used to reach Heard Island. It was a private sailing and climbing adventure, led by Major 
Warwick Deacock, to the small island on the edge of Antarctica to climb the central volcano 'Big Ben' for the first 
time., 68907, £260.00 

Todd Frank S., The Sea World Book of Penguins, HBJ Publishers, 1981 US Edition, 96pp, paperback, VG., A 
Sea World book for children., 64285, £5.00 

Traill H. D., The Life Of Sir John Franklin, John Murray, 1896 First Edition, 454pp, 2 maps, 2 portraits, 2 
facsimiles, original brown cloth with gilt, numbers to spine, one ink stamp of Wildlife Foundation Library, 
professionally recased with new spine and original spine cloth relaid, occasional light foxing, internally very clean 
indeed, VG. A scarce title. An attractive tight copy., , 57225, £110.00 

Trendall Alec, Putting South Georgia On The Map, Alec 
Trendall, 2011 First Edition, 216pp, 112 photographs, softback, 
New., The sub-Antarctic island of South Georgia, about 170 
kilometres long and up to 30 kilometres wide, lies at the southern 
end of the Atlantic Ocean, about 2000 kilometres east of Cape 
Horn. Its icy mountain spine rises nearly 3000 metres out of the 
ocean, like a misplaced section of the Alps. The island lies well 
within the cold waters bounded by the Antarctic Polar Front, and 
more than half of its area is permanently covered by ice and snow. 
Although South Georgia was visited with increasing frequency 
after its discovery by Captain Cook in 1775, and was for a long 
time a busy base for the sealing and whaling industries, a properly 
surveyed map of the island was not published until 1958. That 
map resulted from a series of small privately-organised 
expeditions – the South Georgia Surveys – initiated and led by 
Duncan Carse. Alec Trendall, who served as geologist with the 
South Georgia Surveys of 1951-52 and 1953-54, tells for the first 
time the full story of Carse's expeditions to South Georgia in the 
1950s. Putting South Georgia on the Map puts accounts of the 
three South Georgia Surveys, of 1951-52, 1953-54 and 1955-56, 
into the context of their leader Duncan Carse's life (1913-2004). In 
addition there is a chapter which discusses how current conditions 
on South Georgia differ from those on the island in the 1950s, 
when it was an important base for both whaling and sealing. A 
one-page biography of each of the twelve men who joined the 

expeditions between 1951 and 1956 is included in an appendix, and another appendix presents a new analysis of 
Shackleton's 1916 land crossing of the island, after his epic boat journey from Elephant Island to South Georgia 
following the loss of the Endurance in the Weddell Sea. The illustrations were mainly selected from a collection of 
1921 taken during the South Georgia Surveys, and now held in the British Antarctic Survey archives. Coloured 
maps, redrawn from the 1:200,000 map that resulted from Carse's expeditions, show the routes travelled., 61215, 
£18.00 

Trendall Alec, Putting South Georgia On The Map, Alec Trendall, 2011 First Edition, 216pp, 112 photographs, 
hardback, New. One of only 200 copies of the hardback edition., 59580, £120.00 

Trendall Alec, Putting South Georgia On The Map (Limited Edition), Alec Trendall, 2011 First Limited Edition, 

216pp, 112 photographs, hardback, Fine in Fine slipcase. No.48 of only 100 copies numbered, presented in a 
slipcase and signed by Alec Trendall. 70236, £195.00 

Trettin H. P., Geology of the Innuitian Orogen and Arctic Platform of Canada and Greenland. Geology of 
Canada, no.3, Geological Survey of Canada, 1991 First Edition, 569pp, pictorial hardback, exlibrary, very clean 
copy, VG-. Separate volume of maps not included., Superbly illustrated., 71092, £20.00 

Tulloch Bjarnhild, Terror In The Arctic. A true story from Norway in World War II, Matador, 2011 First Edition, 

243pp, VG in VG dw, signed by Bjarnhild Tulloch., The Author was a child of 5 when the Second World War 
started. A true Story, 69697, £65.00 

Turner W.J, British Adventure, Collins, 1947 Edition, 324pp, sunning to spine and edges of boards, private 
bookplate, cracking to front hinge, slight bend to book, Good, , 64699, £3.00 
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Umbreit Andreas, Guide To Spitsbergen, Bradt Publications, 1991 First Edition, 208pp, paperback, VG+, 

Spitsbergen is as close as you can easily get to the North Pole., 42431, £5.00 

Upton Florence K. & Upton Bertha, The Golliwogg's Polar Adventures, Longmans, Green & Co., 1967 reprint, 
63pp, 31 full page chromolithographs, pictorial hardback, some mild rubbing to boards, owner's initials on rear 
pastedown, VG.., Golliwogg goes to the North Pole., 66608, £34.00 

VanderZwaag David L. & Lamson Cynthia, The Challenge Of Arctic Shipping: Science, Environmental 
Assessment And Human Values, McGill Queen's University Press, 1990 First Edition, 282pp, Fine in Fine dw, A 
collection of candid essays on the future of Arctic waters, 33994, £24.00 

Various, Antarctic Postcards - a series of six Antarctic Postcards, The Erskine Press, 2016, New., Six 
Antarctic postcards with scenes as follows - 1. Three great Polar Explorers: Sir Ernest Shackleton, discoverer of 
the South Magnetic Pole, Rear Admiral Robert E. Peary, discoverer of the North Pole, and Roald Amundsen 
discoverer of the South Pole, photograph probably taken c.1912-13. 2. Shackleton’s Endurance, crushed in the 
ice, October 1915. 3. Scott’s Discovery in Winter quarters, painted by Edward Wilson in 1903. 4. One of a series 
of memorial postcards produced in 1913, after the news broke about the death of Scott and his party. 5. The 
Discovery in Winterquarters Bay, photographed by L.C.Bernacchi, 6. A new and accurate map of the Islands of 
the Antarctic, together with the neighbouring countries of Argentina, Chile, etc for the Erskine Press., 63589, 
£6.00 

Various, British Graham Land Expedition 1934-37 Scientific Reports. Volume 1, Nos.1-7 and 9. Eight 
Reports., British Museum [Natural History], 1940 and 1941 First Edition, original paper wrappers, eight reports, 
plus Introduction and Contents booklet 8pp, some sunning to spines, owner's signature to front cover, VG. 
Volume 1, No.8 is lacking., Volume 1, No.1, pp. 1-139, The Biology of the Weddell and Crabeater Seals by G. C. 
L. Bertram. Volume 1, No.2, pp. 141-194, The Life Cycle of Wilson's Petrel by Brian Roberts. Volume 1, No.3, pp. 
195-254, The Breeding Behaviour of Penguins by Brian Roberts. Volume 1, No.4, pp. 255-294, On Two New 
Species of the Hydroid Myriothela by S. M. Manton. Volume 1, No.5, pp. 295-318, Anoplura by Theresa Clay. 
Volume 1, No.6, pp. 319-322, Lower Crustacea by J. P. Harding. Volume 1, No.7, pp. 323-326, Sphaeroceridae 
(Diptera) by O. W. Richards. Volume 1, No.9, pp. 337-367, A Bibliography of Antarctic Ornithology by Brian 
Roberts. Volume 1, No.8, pp. 327-335, Tidal Observations in Graham Land by Brian Roberts and R. H. Corkan - 
is NOT present., 56126, £150.00 

Venables Stephen, Island At The Edge Of The World, Hodder & Stoughton, 1991 First Edition, 177pp, usual 
slight browning to page edges, ink spots to head of pages, VG in VG dw, signed by Stephen Venables., The 
greatest challenge was weathering the blizzard conditions and spending 23 days trapped in an ice cave., 44606, 
£20.00 

Victor Paul Emile, Pole Sud, Hachette, 1958 First Edition, 95pp, small bump to bottom corner of rear board, 
laminated boards, VG, Text In French, 64041, £8.00 

Victor Paul-Emile, Wringing Secrets From Greenland's Icecap, National Geographic Society, 1956, 121-149pp, 
extract from National Geographic Magazine Jan 1956, bound in card covers, VG+, , 45057, £6.00 

Victor Paul-Emile & Lamblin Joelle Robert, La Civilisation Du Phoque, Armand Colin, 1989 First Edition, 311pp, 
Fine in Fine dw, Jeux, Gestes et techniques des eskimo d'ammassalik. Text in French, 58343, £50.00 

Vogt Per plus various, Fridtjof Nansen, Dreyers Forlag, 1961 First Edition, 198pp, full red leather binding with gilt, 
minor wear, slight foxing to end papers, VG+ attractive copy, Chapters on all aspects of Nansen's life, covers the 
artist, outdoorsman, geologist, oceanographer, zooologist etc.,, 52570, £20.00 

Walton E.W. Kevin, Two Years In The Antarctic, Lutterworth Press, 1955 First Edition, 194pp, cracking to front 
endpaper, owner's signature, light foxing to endpapers, slack, rubbing to top and bottom of spine, speckling on 
spine, Poor, Walton went to the Antarctic at the end of the war as part of the newly formed Falkland Islands 
Dependencies Survey. He took part in re-supplying four existing bases and helped to establish a new base at 
Marguerite Bay on the Antarctic Peninsular. , 62366, £8.00 

Walton Kevin & Atkinson Rick, Of Dogs And Men. Fifty Years In The Antarctic, Images Publishing, 1996 First 
Edition, 190pp, bump to bottom corners, VG+ in VG+ dw, signed by Kevin Walton., The illustrated story of the 
dogs of the British Antarctic Survey 1944-1994., 44037, £24.00 

Walton Kevin & Atkinson Rick, Of Dogs And Men. Fifty Years In The Antarctic, Images Publishing, 1996 First 
Edition, 190pp, Fine in Fine dw. Signed By Kevin Walton & Rick Atkinson., The illustrated story of the dogs of the 
British Antarctic Survey 1944-1994., 57562, £36.00 
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Warr Michael, South of Sixty - Life on an Antarctic Base, Antarctic Memories Publishing, 2006 First Edition, 176 
pages, 16 illustrations. Softback, New., Describes this life, and contrasts it with the changes of present-day 
Antarctica., 31575, £10.00 

Watson Jessie W., The Mackenzie Basin, National Geographic Society, 1952, 483-500pp, extract from the 
National Geographic Magazine February 1952, in green card covers, VG+, , 45078, £10.00 

Watson, Andrew Dougald & Kennedy, Alexander Lorimer & Harrisson, Charles Turnbull [edited by Riffenburgh 
Beau & de Books Crispin], The Antarctic Diaries of Andrew Dougald Watson and Alexander Lorimer 
Kennedy, together with The paintings of Charles Turnbull Harrisson, The Erskine Press, 2018 First Edition, A 
stunning limited edition package containing - The Antarctic Diary of Andrew Dougald Watson - hardback, cloth 
bound, blocked on cover and spine, 192pp, 70 illusts. The Antarctic Diary of Alexander Lorimer Kennedy – 
hardback, cloth bound, blocked on cover and spine, 168pp, 60 illusts. The Paintings and Drawings of Charles 
Turnbull Harrisson - 36pp + cover, softback, 55 illusts, full colour, on high quality art paper. Charles Turnbull 
Harrisson – A Life - 16pp + cover, booklet, 15 illusts. Full Colour Map of Queen Mary Land. All encased in a rigid 
slip cover. This is a limited edition of 300 numbered copies. The books will not be available separately., Harrisson, 
Kennedy and Watson were all members of Mawson's Western party led by the legendary Frank Wild, the only 
person to be awarded the Polar medal with four bars. Charles Harrisson was the biologist on Mawson’s expedition 
and was also an enormously talented painter. He charted the life of the Western Party through his paintings and 
drawings. In 1914 he tragically lost his life when the ship he was on was lost with all hands when returning from 
Macquarie Island., 70296, £72.00 

Weems John Edward, Peary. The Explorer and the Man, Eyre & Spottiswoode, 1967 First Edition, 362pp, map 
endpapers, Good+ in Good+ dw., Weems was given unrestricted access to Peary's papers, including the diary 
and the observations of his journey to the North Pole and back., 53183, £4.00 

Weems John Edward, Peary. The Explorer and the Man, Eyre & Spottiswoode, 1967 First Edition, 362pp, map 
endpapers, VG+ in VG+ dw., Weems was given unrestricted access to Peary's papers, including the diary and the 
observations of his journey to the North Pole and back., 70186, £6.00 

Weems John Edward, Peary. The Explorer and the Man, Eyre & Spottiswoode, 1967 First Edition, 362pp, map 
endpapers, Fine in Fine dw., Weems was given unrestricted access to Peary's papers, including the diary and the 
observations of his journey to the North Pole and back., 57448, £7.00 

Wells Virginia L., Photographing Northern Wild Flowers, National Geographic Society, 1956, 809-823pp, 
extract from National Geographic Magazine June, 1956 in card covers, VG+, Traveling by Plane,Car,Canoe and 
afoot, an adventurous amateur captures the beauty of South-central Alaska'a Natural Gardens., 45064, £6.00 

Wharton Margery, Postcards Of Antarctic Expeditions. A Catalogue: 1898-1958, Margery Wharton, 1998 First 
Edition, 272pp, pictorial boards, Fine., A catalogue covering 1898-1958 of postcards of Antarctic Expeditions., 
66550, £70.00 

Whipple A.B.C., Yankee Whalers In The South Seas., Victor Gollancz, 1954 First Edition, 264pp, foxing to a few 
pages and foreedges, Good in Good dw with chips, , 64180, £10.00 

White David C & Morris Patrick, The Gerald F. Fitzgerald Collection Of Polar Books, Maps, and Art at The 
Newberry Library. A Catalogue., The Newberry Library, 2000 First US Edition, 227pp, paperback, New copy, A 
very useful reference., 59019, £17.00 

White David C & Morris Patrick, The Gerald F. Fitzgerald Collection Of Polar Books, Maps, and Art at The 
Newberry Library. A Catalogue., The Newberry Library, 2000 First US Edition, 227pp, paperback, Fine copy, A 
very useful reference., 51748, £17.00 

Wild Comdr. Frank, The Story of the Quest, The Erskine Press, 2016, 4pp, facsimile, New., The Quest, under the 
command of Ernest Shackleton, sailed from St Katherine’s Dock, London on 17 September 1921. This was 
Shackleton’s 4th Antarctic journey, the purpose of which was ostensibly to circumvent the Antarctic continent, 
looking for lost sub-polar islands. Shackleton was not well—and he saw this last voyage as a chance to relive old 
times. He appeared somewhat listless and was drinking too much. When the ship arrived in Buenos Aires he had 
what appeared to be a heart attack but refused to let any doctor attend to him. On 4 January 1922 the ship 
reached South Georgia and the following morning he had another heart attack and died. The Quest continued 
under the command of Frank Wild but there was little enthusiasm for further exploration and soon returned to 
South Georgia where, on 5 March 1922, Shackleton was buried. The Quest returned to England. In 1923 Wild 
undertook a series of lectures and talks about the voyage and this is a facsimile of a 1923 4 page brochure 
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advertising these talks. There are six photographs, a page on the Quest’s trip and a page on Commander Frank 
Wild, CBE. The brochure is 255x190mm – 10 x 7 ½ inches., 63599, £8.00 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of The Quest., Cassell & Co, 1923 First Edition, 

xvi, 372pp, 100 illusts, new mint black cloth binding with gilt titling, exlibrary, small ink stamp to margin of plates, 
pages trimmed slightly, moderate foxing throughout, slightly dusty feel but a strong sound copy, Good in colour 
photocopy of original dw., From the Official Journal and Private Diary kept by Dr A.H. Macklin., 59293, £180.00 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of The Quest., Cassell & Co, 1923 First Edition, 

xvi, 372pp, 100 illusts, bound in recent light blue quarter leather with raised bands and gilt titling to spine, the 
decorative illustration from the original front cloth has been pasted on to the front endpaper, some repairs to the 
half title, slight staining to half title, title page and verso of frontispiece, the index pages have some marks and 
stains, otherwise a clean copy, the binding is fine, internally near VG and in a colour photocopy of the original dw., 
From the Official Journal and Private Diary kept by Dr A.H. Macklin., 55916, £340.00 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of The Quest., Cassell & Co, 1923 First Edition, 

xvi, 372pp, 100 illusts, original highly decorative cloth, professionally recased, new spine with original laid on, light 
wear to extremities, crease to top corner of a few pages, foreedge foxing, light foxing, Good+ in colour photocopy 
of original dw., From the Official Journal and Private Diary kept by Dr A.H. Macklin., 66778, £350.00 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of The Quest., Cassell & Co, 1923 First Edition, 

xvi, 372pp, 100 illusts, original highly decorative cloth, foxing to head of pages, internally very clean indeed, VG+ 
in colour photocopy of original dw. A lovely copy., From the Official Journal and Private Diary kept by Dr A.H. 
Macklin., 68930, £480.00 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of The Quest., Frederick A. Stokes Company, 

1923 First US Edition, xvi, 372pp, 100 illusts, new blue cloth binding with gilt titling, ex Kansas City library, lacking 
6 plates, ink stamp to head, tail and foreedges, page edges trimmed slightly, binding mint, internally Good+ in 
colour photocopy of original dw., From the Official Journal and Private Diary kept by Dr A.H. Macklin., 55909, 
£135.00 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of The Quest., Frederick A. Stokes Company, 

1923 First US Edition, xvi, 372pp, 100 illusts, new blue cloth binding with gilt titling, ex library, blind stamp to 
plates, binding mint, page edges trimmed slightly, internally Good+ in colour photocopy of original dw., From the 
Official Journal and Private Diary kept by Dr A.H. Macklin., 55920, £200.00 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of The Quest., Cassell & Co, 1923 reprint, xvi, 
372pp, 100 illusts, original highly decorative cloth, library numbers on spine and rear endpaper, bright cloth, slight 
scuff on spine due to number removal attempt, label removal marks to endpapers, small 1inch slit to spine cloth at 
front edge, light foxing occasionally heavy, Good+ in colour photocopy of original dw., From the Official Journal 
and Private Diary kept by Dr A.H. Macklin., 70319, £260.00 

Wild Commander Frank, Shackleton's Last Voyage. The Story Of The Quest., Cassell & Co, 1923 reprint, xvi, 
372pp, 100 illusts, original highly decorative cloth, slight wear to extremities, front and rear hinges neatly 
reinforced, light foxing throughout, VG in colour photocopy of original scarce dw., From the Official Journal and 
Private Diary kept by Dr A.H. Macklin., 55392, £310.00 

Wilkinson Doug, Land Of The Long Day, George G. Harrap, 1956 First Edition, vii, 261pp, map endpapers, VG+ 
in Good+ price clipped dw, A year living with the Eskimo at Aulatseevik in the north of Baffin Island., 58292, £5.00 

Wilkinson Doug, Land Of The Long Day, George G. Harrap, 1956 reprint, vii, 261pp, map endpapers, bottom 
corner worn, Good+ in Poor price clipped and chipped dw., A year living with the Eskimo at Aulatseevik in the 
north of Baffin Island., 70219, £4.00 

Williams A. J. , Cooper J., Newton I. P., Phillips C. M. & Watkins B. P., Penguins of the World: A Bibliography., 
The British Antarctic Survey, 1985 First Edition, 255pp, pictorial boards, VG+., Compiled on behalf of the 
BIOMASS Working Party on Bird Ecology., 53341, £19.00 

Williams Glyn, Voyages of Delusion. The Search for the Northwest Passage in The Age of Reason., Harper 
Collins, 2002 First Edition, First printing, 467pp, Fine in Fine dw, The adventures and mishaps of the successive 
voyages, the role of the secretive Hudson’s Bay Company whose monopoly gave it control over trading 
opportunities in the far north, and the increasing interest of national governments in the possibility of a navigable 
passage., 53297, £9.00 
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Williams Isobel P. and Dudeney John, William Speirs Bruce. Forgotten Polar Hero, Amberley Publishing, 2018 
First Edition, 285pp, hardback, New in dustwrapper., Bruce led the Scottish National Antarctic Expedition, 1902-
04, as well as participating in or leading many other polar expeditions from 1892 through to 1919, in particular to 
Spitsbergen. Bruce was ahead of his time in dreaming of a network of cooperating meteorological stations in the 
south. He handed over the Laurie Island observatory to the Argentinians. His endeavours in the Arctic were 
notable for the extensive new surveys he undertook. He was never awarded the Polar Medal, this book explains 
why., 68137, £18.00 

Wilson Edward, Diary of the Terra Nova Expedition to the Antarctic 1910-1912, Blandford Press, 1972 First 
Edition, xiii, 279pp, original fawn cloth, small bump to bottom corner, VG+ in VG dw with sunning to spine area., A 
fascinating personal account of Scott's last expedition by Wilson, the Chief Scientific Officer, edited from the 
original mss. in the Scott Polar Research Institute and the British Museum by H. G. R. King., 71024, £28.00 

Woodward Frances J., Portrait Of Jane. A Life Of Lady Franklin, Hodder & Stoughton, 1951 First Edition, 

382pp, original green cloth, VG in colour photocopy of original dw., The biography of Jane Griffith, Lady Franklin, 
wife of Sir John Franklin, drawn from the 200 journals and 2000 letters bequeathed to the Scott Polar Research 
Institute at Cambridge., 66415, £60.00 

Woodward Frances J., Portrait Of Jane. A Life Of Lady Franklin, Hodder & Stoughton, 1951 First Edition, 

382pp, original green cloth, VG in VG- price clipped dw with slight soiling., The biography of Jane Griffith, Lady 
Franklin, wife of Sir John Franklin, drawn from the 200 journals and 2000 letters bequeathed to the Scott Polar 
Research Institute at Cambridge., 63327, £78.00 

Woolmore Ray, An Artist In The Arctic - Sketches Supplement, Woolmore Ray, 2011 First Limited Edition, 

112pp, New, pictorial hardback, limited edition, signed by Ray Woolmore., Full of Ray’s beautiful artwork of 
Bathurst Island, Ellesmere Island and North-east Greenland. It was produced as a labour of love so only about 
100 copies were produced. It is a supplement to an earlier publication of his, also of his artwork, 59307, £33.00 

Wordie J.M., Ice In Greenland, National Geographic Society, 1955, 613-620pp, extract from National Geographic 
Magazine April, 1955, bound in card covers, VG+, , 45058, £14.00 

Wyllie William Lionel, Scott Memorial Print - Mounted on card 50cm x 38cm, Explorer Books / Patrick Walcot, 
Limited Edition Facsimile, Mint condition., This is a Limited Edition Facsimile of the original scarce 1914 print. 
Includes extracts from Captain Scott's diary and his last message to the Nation. William Lionel Wyllie, often simply 
W. L. Wyllie, 1851-1931, was a prolific English painter of maritime themes in both oils and watercolours. Only 100 
copies of the Limited Edition Facsimile were produced., 33272, £8.00 

Ytreland Ivar, A Trapper In North East Greenland. Tales Of A Forgotten Way Of Life, The Steading Workshop, 

2014 First Edition, 239pp, paperback, New., A selection of true stories and events related by the Norwegian 
author from his time as a trapper in North-East Greenland after the war., 66934, £9.00  
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THE HAKLUYT SOCIETY 

Founded in 1846, the Hakluyt Society is a registered charity based in London, which seeks to advance 
knowledge and education by the publication of scholarly editions of primary records of voyages, travels 
and other geographical material. The society is named after Richard Hakluyt (1552-1616), collector and 
editor of narratives of voyages and travels and other documents relating to English interests overseas, 
his most celebrated work being The Principal Navigations, Voyages and Discoveries of the English 
Nation. His name was almost certainly pronounced hak'loowt, the family having come from the forest of 
Clwyd in the historic county of Radnor.  
 
We are pleased to offer a large collection of 227 Volumes from the First, Second, Third and Extra 
Series of publications.  
 
First Series, Part I - 26 Volumes 1-3, 4, 5, 7, 11-13, 16, 18, 19, 22-25, 27, 30, 32, 35, 38, 39, 42, 43, 46, 
47. Condition varies Poor to Very Good.  
 
First Series, Part II - 40 Volumes 50, 52-57, 59(2), 62, 63, 65-67, 69-83, 86-91, 95-97, 99, 100. 
Condition varies Poor to Very Good.  
 
Second Series, Part I - 74 Volumes 1-3, 5-11, 13-18, 22-25, 28-30, 32-38, 40, 41, 43-47, 49-53, 55, 56, 
58, 60-62, 64, 65, 67-90. Condition varies Good+ to VG.  
 
Second Series, Part II - 68 Volumes 91-106, 110-113, 122, 124-127, 144-177, 182-190. Condition 
varies Good to Very Good most with dustwrapper.  
 
Third Series - 18 Volumes 1-9, 11, 12, 14-20. VG+ in VG dustwrapper.  
 
Extra Series - 1 Volume 13.  
 
The set of volumes are from the private library of The Cruising Association and bear a bookplate, 
occasional stamp and most with mark to the spine. This is a fantastic opportunity to obtain a very large 
run of these most important travel and exploration titles. Please enquire for more details on 
condition and price. 
 
Also available - Third Series. Volumes 1 - 27. 1999 - 2014 First Edition, 27 Volumes, Fine in Fine 
dustwrappers. Please enquire for more details on condition and price. 
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THE ANTARCTIC DIARIES of ANDREW DOUGALD WATSON and 
ALEXANDER LORIMER KENNEDY, together with THE PAINTINGS OF CHARLES 

TURNBULL HARRISSON 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A stunning limited edition package containing: 
 

The Antarctic Diary of Andrew Dougald Watson - hardback, cloth bound, blocked on cover and 
spine, 192pp, 70 illusts. 
 
The Antarctic Diary of Alexander Lorimer Kennedy – hardback, cloth bound, blocked on cover and 
spine, 168pp, 60 illusts. 
 
The Paintings and Drawings of Charles Turnbull Harrisson - 36pp + cover, softback, 55 illusts, full 
colour, on high quality art paper. 
 
Charles Turnbull Harrisson – A Life - 16pp + cover, booklet, 15 illusts.   
 
Full Colour Map of Queen Mary Land.  
 
All encased in a rigid slip cover. Harrisson, Kennedy and Watson were all members of Mawson's 
Western party led by the legendary Frank Wild, the only person to be awarded the Polar medal with 
four bars. Charles Harrisson was the biologist on Mawson’s expedition and was also an enormously 
talented painter. He charted the life of the Western Party through his paintings and drawings. In 1914 
he tragically lost his life when the ship he was on was lost with all hands when returning from 
Macquarie Island..  

This is a limited edition of 300 numbered copies. The books will not be available separately. £72. 
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Autumn or Winter in Pitlochry? 
 

An excellent time to visit beautiful Perthshire - the heart of Scotland. 
  
We are delighted to offer a superbly appointed two 
bedroom self catering cottage and one bed 
apartment to rent – only three night min stay.  
 
Pitlochry is a great winter base for walking, climbing 
or skiing. Glenshee, Cairngorm, Nevis Range and 
Glencoe ski areas are all accessible. Enjoy the local 
area and attractions during this quieter period.     
 
The cottage is in a superb location with Pitlochry 
Golf Course and the village high street only 300 
yards away for a wide choice of restaurants, cafes 
and shops. 
 
 

Please ask for full details, availability and special Book Friend rates 
 

 

Book Descriptions 
 

The following abbreviations and terms are used in this catalogue: 
 

Mint / M  As new condition, may have neat inscription. 
   
Fine / F   Almost like new condition with the first signs of use.   
 
Very Good / VG  Average condition with some signs of use.  
   
Good / G   Below average condition with obvious signs of use.  
  
Poor / P   A worn book with some significant defect but complete unless stated.   
 
+ or –    is used to indicate slightly better or worse than the above.   
 

Other abbreviations:-  fep - front endpaper, t.e.g. - top edge gilt, a.e.g. - all edges gilt, pp - printed pages, sl - 
slightly, exlib - ex public/private library, o/w - otherwise, dw - dustwrapper, inscr - inscription by previous owner. 

 

 

DIDN’T FIND ANYTHING OF INTEREST? 
 

THIS CATALOGUE IS JUST A FRACTION OF OUR STOCK 
 

PLEASE CHECK OUR WEBSITE FOR MORE CHOICE 

 
1000S OF BOOKS UNDER £10 
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www.glacierbooks.com 
 

 

 
 

REMEMBER!   
 

This catalogue is a SMALL selection of our polar stock 
 

Check our website for even more choice  
Almost ALL our stock is listed here 

 
Search for books by title, author or keywords.  Signed Copies – use keyword ‘signed’ 

 
Shopping cart - Pay online, with an option to create an account for faster ordering 

 

 

DID YOU RECEIVE OUR LAST MONTHLY EMAIL? 
 

Details of newly acquired stock, new releases and price reductions 

 
If not, we probably just need your new email address - please update us! 

 
Don’t miss out!   

Most of our books sell before appearing in a catalogue.  

 
To register simply email: chris@glacierbooks.com 

 
 

         
Do you use Facebook?  We do …. 

 

       LIKE US – for the latest news and events 
 
 
 

www.glacierbooks.com 

 

http://www.glacierbooks.com/
http://www.glacierbooks.com/?page=shop/index
http://www.glacierbooks.com/?page=shop/index
mailto:chris@glacierbooks.com
http://www.glacierbooks.com/

